

Задушим и передушим?..

НИКТО И НЕ ожидал от наступившего 1995 года особых благ. Война в Чечне перечернула все надежды на лучшее. Единственный, что приходит на ум, — год Святого как-то там связа то ли с 9-й, то ли с 10-й (тыфу ты, память как отшибаст!) годовщиной достославной «перестройки».

Перестройка, похоже, оказалась разрухой. Душится все, что еще можно задушить. Коверкаются судьбы людей и целых поколений. Хотя эти же люди и эти же поколения все еще надеются на лучшую долю.

Напрасно. Надеются, разу-

— отобьет охоту у потенциальных иностранных инвесторов инвестировать (вкладывать) средства и технологии в нашу экономику. (Иностранный инвестор не дурак, он лучше сырье будет наше скупить. За валюту. За которую все купить можно... — прим. мое);

— угробит экономику периферии — особенно Севера и Дальнего Востока;

— провалит наполнимость доходной части бюджета...

Чье это «неправильное» мнение? Председателя Сахалинской торгово-промышленной палаты Виктора Ларева — см. «Советский Сахалин»

Сегодня на 3-й стр.:

● «ПЕРЕСТРОЙКА ПОХОЖЕ, ОКАЗАЛАСЬ РАЗРУХОЙ. ДУШИТСЯ ВСЕ, ЧТО ЕЩЕ МОЖНО ЗАДУШИТЬ».

меется.

НАПРИМЕР, надеялись на повышение размеров пенсий, а бюджетники — своей инициаторской зарплаты. Дума вроде бы и вильнула хвостом в сторону народа, да Президент и воюющее его правительство не согласились... Подождем-с?

Ну, да ладно: народ заживет, когда экономику подымет. До уровня. Какого — никто не говорит. То ли 1913-го, то ли 1953-го... Кажется, подняли. Тем, что на 1 января с. г. должна быть проведена переоценка основных средств (фондов) хозяйственных структур. По коэффициентам. Что даст переоценка? А вот что:

— подорвет экономическое состояние пока еще работающих предприятий, и окончательно «добьет» тех, которые уже «лежат»;

за 2.02.95 г.

В СТРАНЕ крылатой стала фраза нашего премьера В. Черномырдина: «Хотели как лучше, а получилось как всегда».

Например, не без способствования правительственної политики, в том числе в отношении Чечни, продолжает катиться вниз курс родного российского рубля. Многие могут подумать: «Ну и что, пусть это волнует тех, кто долларами шуршит, а у меня их нет...» Отнюдь. Продукты уже подорожали. Поэтому как своих нет, а заграниценные — попробуй привезти при таких таможенных и прочих поборах. Да и внакладе остаться нельзя, продав товар и вновь купив на вырученные «деревянные» те же доллары...

Но не только продукты дорожают. Документы о повышении тарифов на авиабиле-

● ЭкоПо

ты пришли в Южно-Сахалинское городское агентство. С 1 января билеты вам обходятся:

— до Владивостока — 327 тыс. руб.

— до Хабаровска — 271 тыс. руб.

— до Благовещенска — 480 тыс. руб.

— до Москвы (с середины февраля) — 750 тыс. руб.

— до Ростова (с начала весны) — 889 тыс. рублей.

Хватит ли вашей зарплаты?..

А тут еще мощным землетрясением пугают, которое якобы должно произойти «в период с февраля по ноябрь этого года на территории России» с вероятностью 80%. Как полагают эксперты Министерства по чрезвычайным ситуациям, сила землетрясения будет соответствовать примерно недавно произошедшему в Японии. Жутко! Правда, нас, сахалинцев, утешают, что местом землетрясения называют район п-ва Камчатка и островов Курильской гряды... Но уже информацию опровергать начали. Сначала пугнули народ, а теперь вроде как успокаивают. Специально, что ли. Чтобы мы, дескать, «службу знали» — т. е. в постоянном напряжении ели, спали и жили.

Не жизнь, а — малина...

А МЕЖДУ ТЕМ, почти ежедневно пополняется список солдат срочной службы, отправленных с острова в Чечню. Так, по сведениям Тымовского военкомата, только из небольшого села Красная Тымь в горячей точке оказались сразу трое ребят. Сколько же их там со всего Сахалина? И что они там забыли?

Молчат пока корсаковские матери, и мы не знаем — сколько земляков «дружно и весело», как писал один наш коллега, ушли в бой. Чтобы не вернуться?

К. БЕЗОРУЖНЫЙ.

Гул бомбардировщика, паника и страх.

Скольких потеряла ты,

бабушка, тогда!

Скольких не увидишь больше

никогда!

До сих пор белеет в кудрях

седина —

След печальный этот принесла

война...

На дворе березка русская

стоит,

Под березкой бабушка на

пеньке сидит.

Бедная старушка! Не ее вина,

Что однажды утром началась

война,

И она сражаясь, как и рядом с

ней

Тысячи умелых русских

матерей.

Так давайте же будем ими

дорожить,

Теми, кто готов был жизни

положить,

Теми, кто когда-то воевал

за нас,

Чтоб жилось нам лучше

В этот самый час.

С. РАДЧЕНКО,
9 кл., школа № 3.

● К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

О БОЯХ почти 50-летней давности за Южный Сахалин известно многое — публикации различных лет в Сахалинских изданиях воссоздают довольно полную картину изгнания японских оккупантов.

Между тем, ярчайшей страницей тех давних боев является Кураильская десантная операция, осуществленная силами войск Камчатского оборонительного района. О ней известно меньше. Почти ничего не знает о ней молодое поколение.

Чтобы восполнить этот пробел, мы приступаем к публикации литературных записей о десанте на о. Шумшу — северный в Курильской гряде. Эта публикация является одновременно данью памяти нашего товарища-журналиста Флавия Георгиевича Сергеева, ушедшего из жизни. Долгие годы жил в Северо-Курильске, он по крупинкам собирая бесценные сведения о десантниках, легкие затем в основу его записей, которые были опубликованы в газете «Курильский рыбак» в августе-сентябре 1978 года — к 33-й годовщине освобождения Южного Сахалина и Курильских островов.

Сахалинскому читателю предлагаются впервые.

Безусловно, к сегодняшнему дню по этой военной операции имеются дополнительные материалы. Они, в ряде случаев, представляют организацию штурма несколько по-иному. Но это ни в коей степени не умаляет заслуженного подвига десантников...

ШТУРМ

Флавий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

НЕБО, как мокрая вата. Это от нависших над океаном облаков. В час предрассветный они черные, а еще чернее — вода. Вздымаются волны, кренится корабль. Качка. В кубрике — морская пехота.

— Ха! — улыбнулся Иннокентий. — Пустяки это — качка. А есть же хлопцы, страдают. Взять Ивана Зяблицова: как чуть волна, Иван — плашмя. Лежит — лежит, а потом — свистать наверх! Бегом наверх, и — к борту...

В наглоухо задраенный иллюминатор шибануло волной. Что там наверху? Видно, крепчает.

— Иван! — повернулся Иннокентий к соседу. — Тошнит?

— Наоборот, будто хрусталь в животе, свежо там, вроде как мороженого у Маруси наелся.

— Го-го, братцы, о Марусе вспомнил, знать, здоров. А коли так, быть удача. Знамение у Ивана вышло: Маруся.

Со всех сторон посыпалось:

— А перед чем? Может, землетрясение будет на Сюмусе и японцев с берега начнут сбрасывать, а?

— А як же с теми, шо на цэпу? Воны ж повыснуть на пулете?..

— А то, Грицко, для тебя работа. Возьми напильник и пили цепь. Отпилил, конец на руку намотал и к следующему. Навяжешь с дюжиной — дуй к штабу.

Грицко захочал: представил себе картину — по дюжине цепей в каждой руке, а впереди веером бегут пленные.

— Учи, Грицко, за это орден обеспечен...

Более отрадной картины громадный и простодушный Грицко вообразить не мог и решил: «Что так воно и будэ». А чтоб народ не сомневался, показал свои пудовые кулаки.

Тут-то и вошел в кубрин Бессмертный. Так прозвали моряки своего ротного командира старшего лейтенанта Коця.

— Внимание, бойцы! — обратился он к автоматчикам. — Скоро Сюмусю. Обстановка на море такая: штурм не утихает, ветер встречный, свежий. Словом, у цели будем на расстоянии. Трудно придется, но плацдарм надо взять: за нами пойдут главные силы десанта. Как настроение?

— Боевое, товарищ старший лейтенант!

— Так держать, ребята!

Матросы примолкли. Припомнилось Иннокентию: покачивается на выбоинах фургон, скрипит колеса. Завтра отец чуть свет скажет, чтоб смазал оси: «Вот хутор, а в нем есть мазь, и посуда для нее там же. Аль танцевать не можешь?».

Улыбнулся Иннокентий.

— Тоже Марусю вспомнил? — спросил Зяблицев.

— Да так... Детство. Чудно жизнъ складывается. Был я цыганенком голопузым, лопатил пыль ногами, отплясывая, искалечил весь юг России, да не один раз. Потом — колхоз на Кубани. Осели мы, вроде лучше стало. Пожалуй, тогда в первый раз пошел в парикмахерскую. Здоровый был, переросток в школе, но что стоит цыгану отщипнуть, раз плюнуть. После четвертого класса пошел к отцу, в кузню...

— Сыграй що-нибудь, — попросил Грицко и предложил гитару. Когда грузились на корабли в Петропавловске, дивилась пехота: нес Грицко на спине без малого полтора центнера военного груза, да еще кто-то и гитару прицепил ему сверху.

— Спасибо за гитару, Грицко. Иннокентий тронул струны, запел: «Темная ночь».

Молчали моряки. Иннокентий красив: белозубый, смуглый. Сердце ширит, проникновенно поет матрос под гитару.

Когда песня смолкла, порывистый младший сержант Гуло воскликнул:

— Скорей бы добраться до берега, уж там...

В КУБРИК вошли Коця и старший сержант Панкратов, комсорг батальона морской пехоты.

— Боевые друзья! — обратился комсорг к морякам.

Через несколько минут мы подойдем к острову. Это наша земля, нам предстоит первыми ступить на нее освободителями. Родина послала нас сюда и ждет от нас подвига. Во всех подразделениях десанта, на всех кораблях проводятся сейчас митинги, бойцы дают клятву на верность Родине. Вот клятва морских пехотинцев...

Продолжение следует.

● ОФИЦИАЛЬНО

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И КАДРОВЫХ РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

В СООТВЕТСТВИИ с Законом РФ «Об учреждении медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» городская администра-

ция просит в срок до 20 февраля 1995 г. предоставить в отдел социальной защиты населения (ул. Флотская, 15, тел. 2-42-07) уточненные списки тружеников тыла, награжденных за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами и медалями СССР, лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» либо имеющими удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.»

Городская администрация.

У МЕДИКОВ — радостное событие. На днях из японского города-побратима Момбецу «пришла» весьма ценная гуманитарная помощь: новая специальная машина для «скорой». Большое спасибо экипажу сухогруза «Сибирь-лес» Сахалинского морского пароходства во главе с капитаном Скрыпченко Николаем Ивановичем! При том, что сегодня все ищут коммерческой выгоды, они за перевоз

♦ ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ку не потребовали николько. Все благодарны и докерам нашего порта: они тоже бесплатно выгрузили автомобиль.

Давно известно, что наша медицина буквально «задыхается» от нехватки транспорта, ведь медучреждения разбросаны по всему городу, а автомобильный парк не обновлялся в течение 4-х лет... Поэтому подарок побратимов, хоть и не был неожиданностью для руководства ЦРБ (ранее существовала такая договоренность) — дорог вдвояне.

Машина большая, типа автобуса, и, вероятно, будет использоваться для выездов на крупные происшествия — дорожно-транспортные и т. д. — рассказывает В. Баннов, гл. врач больницы. — Сейчас мы прорабатываем вопрос совместно с областным департаментом здравоохранения о закупке в Японии спецмашины для больницы через предприятие «Сакосервис». Покупать японскую технику

Сегодня на 2-й стр.:

● «ЗАБОТА» ПРАВИТЕЛЬСТВА О ЖИТЕЛЯХ НАШЕЙ ОБЛАСТИ ДОШЛА УЖЕ ДО ТОГО, ЧТО РАЗДАЮТСЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРОСТИТЬ САХАЛИНУ ПОМОЩИ У ЗАГРАНИЦЫ...

экономически выгоднее...

«НЕ ДОПУСТИТЕ закрытия косметического кабинета!» — взвывает к местной власти в своем письме С. Осипова («Восход» от 2 февраля с. г.). Но оказалось, что просьба эта несколько запоздала, ибо еще 25 января вице-мэр города и района А. Б. Тимофеев подписал предписание директору муниципального предприятия «Мария» А. Т. Осетрову. В нем сказано: «Приказом № 81 от 6 декабря 1994 года по МП «Мария» с 1.02.1995 г. ликвидируется косметический кабинет с сокращением двух рабочих мест косметологов, что является нарушением Устава малого предприятия «Мария» и ПП «Предмет и цели деятельности», а также без согласования с учредителем — городской администрацией.

Требуем отменить данный приказ и в своей дальнейшей работе руководствоваться общим положением Устава данного предприятия».

Так, благодаря своевременному вмешательству городской администрации и прежде всего Александра Борисовича Тимофеева, косметологи имеют возможность продолжать спокойно работать, а клиенты — наслаждаться результатами их труда.

Новости собирала Л. ШМАТКОВА.

● ЭКОПО: РЕЗОНАНС Солдатские матери откликаются ♦ НО ПОЧЕМУ ОНИ ПЛАЧУТ?

В ПРЕДЫДУЩЕМ номере «Восхода», в материале «Задумчив и передумшим?», касаясь вопроса о чеченских событиях, мы писали: «Молчат пока корсаковские матери, и мы не знаем сколько земляков «дружно и весело», как писал один наш коллега, ушли в бой».

Как оказалось, корсаковские матери молчат не потому, что им сказать нечего, а лишь потому, что не знают они, в какие двери г. Корсакова достучаться можно.

Сошлемся на телефонный звонок, который раздался в редакции утром 9 февраля. Взволнованная, плачущая женщина... обвинила редакцию в искажении действительности. Нет, сказала она, мы не молим, но мы не можем на уровне района получить интересующую нас информацию. И я, продолжила она, не одна такая: знаю еще нескольких таких матерей.

Представилась — Баранова Елена Михайловна. Сын Игорь Владимирович служил в Приморье в морской авиации, потом был переведен в часть морпехов № 10375. До весны ему оставалось служить совсем ничего. Начавшиеся события в Чечне взволновали родителей Игоря, и они стали выяснять — как он там. Первым делом — в Корсаковский горвоенкомат, отсюда парень призывался на службу: сначала звонили военкому, потом в отдел по тел. 2-46-85. Там обещали узнать, ездили, как будто, для этой цели в Южно-Сахалинск, возвратившись, сообщили родителям — в списках Игоря нет. Однако материнское сердце не обманешь. Она всюду звонит, дальше — в Приморье,

только еще в Минобороны не обращалась, как сказала нам... И только через приморскую воинскую часть, 18 января, узнала — сын уже в эшелоне, отправленном в Чечню. А только перед этим пришло от него письмо, с задержкой, разумеется, что у него все пока нормально, никаких проблем... Возможно, это уже был намек на Чечню, ибо в телефонных переговорах парень чего-то не договаривал, замыкался. Но мы-то из разных источников уже знаем, как формировались «добровольческие» подразделения.

И теперь Баранова Елена Михайловна не знает, что и кто ей смогут помочь, как вернуть сына на Сахалин, откуда он призвался.

ДУМАЕТСЯ, что это — не последнее обращение к нам одной из матерей. Думаем, откликнутся и другие.

Работают комитеты солдатских матерей в Южно-Сахалинске, «Бомбяг» объединенные общими бедой женщины свои военкоматы в Александровске, Тымовске... И военкоматы там шевелятся, делают все, чтобы отыскать нужные сведения. А шевелиться их заставили матери, которые ВРУЧИЛИ своих сыновей этим самым военкоматам.

Жаль, что у нас в Корсакове, судя по газетным страницам «Восхода», пока тишина. Кроме списков уклоняющихся от призыва, ничего более.

Жаль, что мы видим главной задачу — всех, кому положено по всем параметрам, собрать и отправить. Служить. А обратная связь? Где она? Почему плачут матери?

Н. НИКОЛАЕВ.

КТО ВИНОВАТ, ЧТО ГИБНЕТ САХАЛИН?

МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ о том, какое мощное давление начало оказываться в последнее время на газеты, телевидение и радио. И вот Всероссийский центр изучения общественного мнения, опросив 1600 респондентов, получил следующие результаты:

47% опрошенных считают, что при освещении текущих событий работники прессы должны придерживаться собственной точки зрения; 37% предпочитают, когда журналисты в своих материалах отражают официальный взгляд на происходящее.

По поводу освещения событий в Чечне — 11% опрошенных согласились с мнением, что часть российской прессы «подкуплена Дудаевым и действует в его интересах», однако 52% заявили о своем категорическом несогласии с этим.

Это было сообщение «Интерфакса».

А ВОТ КАК решают задачи взаимодействия со средствами массовой информации в Хабаровске. Там краевое территориальное подразделение департамента налоговой политики начало в местных СМИ публикацию названий фирм и предприятий, имеющих задолженность краевому и федеральному бюджету. В список пока попали компании, долг которых превышает 200 млн. рублей, сообщило агентство Постфактум.

НУ, И НАПОСЛЕДОК несколько цитат из газеты «Известия» за 3.02.95 г.:

«Буквально гибнет Сахалин. Дефицит областного бюджета на 1995 год составляет более 60 процентов. Добыча нефти на шельфе, на которую возлагались огромные надежды, за

участие в которой боролись крупнейшие нефтяные компании мира, до сих пор из-за всевозможных проволочек, устраиваемых центром, так и не начата. Нерентабельными стали целые отрасли хозяйства, еще недавно процветающие. И вот уже раздаются предложения вводить на Сахалине вахтовый метод (т. е. всех отсюда выселять, правда, неизвестно куда, и заставить на обслуживание островного хозяйства определенный контингент населения). — прим. редакции, которая так понимает термин «вахтовый метод» в данном контексте, до чего в свое время даже царь не додумался). Это на обжитом многими поколениями людей острове!

«Если российские власти не окажут Сахалинской области срочной помощи, областная Дума обратится с просьбой о помощи к правительству Японии и других стран Азиатско-Тихоокеанского региона», — известили президента России депутаты Сахалинской Думы. Это отчаяние»...

ВОТ ТАК, дорогие читатели. Неужели заграница нам поможет?

Во всяком случае, для того, чтобы лучше представлять позицию населения Корсаковского района, мы в скором будущем планируем открыть новую рубрику «Трибуна налогоплательщика».

А что! Раньше были «Трибуна пропагандиста», «Трибуна агитатора»... А сегодня, кажется, главным пропагандистом и агитатором должен быть тот, кто худо-бедно, но наполняет государственный бюджетный мешок — НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИК...

К. НАЛОГООБЛАГАЕМЫЙ.

● К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

Флавий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

КОМСОРГ поднял руку с листком.

Под нею уже стоят подписи наших братьев по оружию. Слушайте клятву: «Родина-мать! Идя на выполнение боевой задачи, клянемся тебе, что не запятнаем наше боевое победоносное знамя, будем бить врага так, чтобы раз и навсегда покончить с ненавистным японским милитаризмом. За счастье нашей Родины, за наш советский народ мы готовы отдать свою жизнь».

Иннокентий с волнением слушал слова клятвы. Пришел и твой черед, старший матрос Болченко Иннокентий Иванович 1918 года рождения, беспартийный, по национальности цыган. Ну, что ж, он готов подписать клятву и выполнить ее до конца.

Иннокентий размашисто расписался. Передав листок Ивану, окинул взглядом колонку подписей. Бросились в глаза четкие, без завитушек буквы первой подписи помкомвзвода старшины Вилкова.

Комсорт аккуратно сложил вдвое листок и положил в папку.

Коцей и Панкратов ушли. В дверь пахнуло морем, сыростью океанского тумана.

Наступал рассвет.

ОКЕАН успокаивался, но над кораблями висел туман. Десантные суда, приглушив двигатели, шли вперед. Берег был близко. Батальон морской пехоты входил в состав центральной группы отряда захвата плацдарма. Первыми должны были высадиться автоматчики, пулеметчики.

Болченко, еще раз проверив, ладно ли держатся на поясе гранаты, подсумки с патронами, тронул за плечо Зяблицу.

— Ваня, скоро уже... Свидимся ли — неизвестно. Так попрощаемся, дорогой...

Дверь распахнулась. Показалась фигура старшины Вилкова.

— Выходи на палубу. Тихо, братки! Сержант, возьмешь с собой радиста с «Дзержинского», он наверху.

В сгустках тумана расплывались очертания берега. Иннокентий поежился. За бортом тугая мрачно-зеленая вода.

— Хорошо плаваешь? — тихо спросил у радиста. — С рацией-то неудобно. Постой, да ты привяжи ее на спину, не в руках же держать.

На берегу замелькали вспышки разрывов. Грохот проносился над волнами, рокочущим эхом перекатываясь в заливчиках скалистых мысов. Началась артподготовка. С мыса Лопатка и кораблей огневой поддержки через пролив летели снаряды, вспарывая прибрежную твердь острова. На мысах ожили батареи. Взметнулись столбы воды у бортов кораблей, вспыхнули пожары. Спустя четверть часа артподготовка закончилась. В 150—200 метрах от берега суда легли в дрейф. Чуть опередив других, остановилось и десантное судно № 672. Иннокентий увидел: кто-то из командиров бросился в воду, за ним посыпалась бойцы. Спускались и по трапу. Саженя в пять от берега мелькнула голова Вилкова. Он открыл глаза, нырнул еще раз, видимо, что-то поправляя, и могучими взмахами рук бросил себя вперед, туда, где под ногами Коцей уже было дно.

«Пора», — подумал Иннокентий, шагнул к борту и замер в недоумении. Среди всплесков воды и голов десантников торчали кисти рук, они держали рацию и двигались в сторону берега. Иннокентий обернулся — радиста на палубе не было. «Метра два глубины», — подумал он, стремительно погружаясь в воду.

А в двадцати метрах от берега мешко бурил воду Грицко. Он давно опередил всех, и только Гуло, верткий, двужильный спортсмен, поспевал за ним. Им повезло — дно оказалось песчаным и было мелко. Плыть пришлось немногого. По мели Грицко проплыл бегом. Здоровый, как сивуч, высоко вскидывая ноги, он выскочил на берег. И такова была сила инерции Грицко, что ее достало бы на сорок с лишним километров, отделявших его от японской морской базы Кацака. И поскакал бы Грицко, обвешанный с ног до головы гранатами, в туманной предрассветной дымке по острову, ища японских смертников, выдирая из скал цепные кольца, со-гласно своему плану: «Воно так и будет», если бы не Гуло. Отдалявшись догнать друга, он крикнул:

— Ложись!

Грицко упал в траву. Гуло плюхнулся рядом, выдохнулся:

— Понесся, как леший. Скалываться надо, оторвался — свои могут подстрелить!

ГУЛО огляделся. Суда уже неплохо проглядывались в море. Два из них — те, что шли ближе к мысу Кокутан, гротели. Под огнем черными точками двигались десантники. Спереди, с автоматами наперевес, шли по мелководью. Справа и слева били из пулеметов и автоматов. И только впереди, против них, враг молчал.

— Бачите, товарищи! младший сержант, не один я в тельняшке, — все еще шепотом сказал Грицко.

Гуло только головой кривнул — Грицко успел снять бушлат. Его широченный торс охватывали лямки собственной конструкции, в гнездах которых висели гранаты. Грицко, то-пропливо приложил мешок с дисками.

— Теперь свои не вбьют, здравствуйте! — сказал Грицко и неожиданно заявил: — Ну, я полез в траншею, почистить надо, щось подозрительное тут.

И исчез. Словно из-под земли Гуло услышал.

Гуло бросился на голову и на третьем скакуне провалился в траншею. Падая, услышал выстрелы. Вскочил, машинистом потер ладонью по щеке, осыпая впившуюся в кожу землю и камешки. Справа в автоматную трескотню вплелась длинная пулеметная очередь, послышалась резкая японская команда. С берега донеслось нестройное «ура», выстрелы. Просвистели над головой пули.

Продолжение следует.

Тегеран. Ялта. Япония...

♦ СССР В ВОЙНЕ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

4 ФЕВРАЛЯ с. г. газета «Советская Россия» поместила к 50-летию Крымской конференции с участием И. В. Сталина, Франклина Д. Рузвельта и У. С. Черчилля статью доктора исторических наук А. Кошкина «Ялта и Япония». Встреча лидеров трех великих держав предопределила участие Японии, установила ясные сроки вступления в войну с ней Советского Союза.

Разумеется, в столь небольшой по объему статье д-р А. Кошкин неставил задачей в подробностях показать эволюцию того, как СССР шел к вооруженному столкновению с Японской империей. Это был не отдельный эпизод, как, скажем, на оз. Хасан или на р. Халхин-Гол. Это была война между двумя государствами со всеми вытекающими отсюда последствиями — выявлением победителей и побежденных, переделом территории и мн. другое.

Поскольку у сахалинцев интерес к данному вопросу особенный — расширим рамки его рассмотрения, по-следуем за доктором Кошкиным...

Через два дня после японского нападения на Перл-Харбор, требуя от конгресса войны с Японией, Рузвельт, выступая по радио, заявил: «Мы должны признать, что наши враги осуществили блестящий акт дезинформации: отлично рассчитанный и выполненный с большой ловкостью. Это, конечно, было чрезвычайно бесчестным делом, но мы должны смотреть в лицо тому факту, что современная война, ведущаяся манерой нацистов, — вообще грязное дело. Мы не хотели ее, мы не хотели вступать в нее, но мы оказались втянутыми в нее и будем драться, используя средства, которыми мы располагаем...»

Теперь особенно важное значение имело то, как отреагирует на случившееся фашистская Германия, которая ожидала от своего союзника — Японии вовсе не этой акции: Берлин всячески убеждал японское правительство напасть на

Сегодня на 3-й стр.:

♦ ЭТО БЫЛА ВОЙНА МЕЖДУ ДВУМЯ ГОСУДАРСТВАМИ СО ВСЕМИ ВЫТЕКАЮЩИМИ ОТСЮДА ПОСЛЕДСТВИЯМИ.

1
ПЕРЛ-ХАРБОР (Гавайи). Трагедия и боль Америки.

Здесь располагалась американская военно-морская база, которой суждено было стать ключом к войне: ее 1 декабря 1941 года в 4 часа дня император Хирохито своим решением начал против США, Англии и Голландии.

В воскресенье, 7 декабря 1941 года, одна из наиболее мощных баз США в Тихом океане подверглась ожесточенному нападению японских сил авиации и флота.

Задолго до этого, 24 июня 1941 г., военный и военно-морской отделы ставки Японии приняли «Программу национальной политики империи в соответствии с изменением обстановки»; 15 ноября 1941 г. Совет по координации действий ставки и правительства принял «Основные принципы ведения войны против США, Англии и Голландии». Началось развертывание сил японского флота. Авианосное маневренное соединение 18 ноября небольшими группами покинуло внутренние воды Японии и к 22 ноября подошло к о. Итуруп. Здесь, в бухте Хитокаппу-Бей, соединение сконцентрировалось в один кулак и 26 ноября, под покровом ночи, без огней, при полном радиомолчании скрытоно вышло в океан, взяв курс на Перл-Харбор. Ночью 1 декабря группировка получила по радио условный сигнал: «Восходите на гору Нинтака 1208», означавший, что 7 декабря назначается днем «Х».

Когда 80% необходимой Японии нефти шло из США, Токио ответил на американское нефтяное эмбарго ударом по Перл-Харбору. Тем самым, разгромив основные надводные силы Тихоокеанского флота США, Япония получила возможность проводить наступательные операции на Филиппинах, в Малайе и Нидерландской Индии, не опасаясь серийного противодействия противника.

Нападала Япония внезапно, из-за угла, твердо усвоив уроки, преподанные фашистской Германией. Кодированный радиосигнал «Тора, тора, тора» («Тигр, тигр, тигр») с флагманского самолета, несшего опознавательные знаки BBC Японии, сообщил о первой успешной операции против США. Но таким ли внезапным

♦ К 50-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА ЯПОНСКОГО МИЛИТАРИЗМА

явился для американцев этот удар? Обратимся к историческим (хотя и малоизвестным) фактам.

Морской министр США Нокс 21 января 1941 г. в своем письме военно-морскому министру Маршаллу писал: «Если произойдет война с Японией, то вполне можно представить себе, что военные действия начнутся неожиданной атаки на флот или морскую базу в Перл-Харборе». А чуть позднее, в марте 1941 г., руководитель военно-морской разведки США контр-адмирал Захарин указывал на вероятность начала японского нападения с воздушной атаки американского флота без объявления войны в какое-либо воскресное утро, и скорее всего в северном секторе Тихого океана (остров Оаху, на южном берегу которого располагалась база, почти вплотную примыкает к границе Северного тропика). Его мотивация: державы оси обычно начинают свои действия в субботу или в воскресенье, или в день национального праздника тех стран, которые подвергаются нападению. Поэтому надо быть в такие дни особенно бдительными.

«Бдительность» проявили все. Начиная с президента. Ему было доложено о предстоящем нападении на Перл-Харбор, на что он ответил, что США не могут нанести превентивный удар: «Мы демократическая страна», — сказал Рузвельт. — Мы миролюбивый народ, но после японской атаки у нас будет неплохой послужной список».

...Примерно за 1 час до нападения японских самолетов американская учебная радиолокационная станция на о. Оаху засекла в 130 милях северо-восточнее острова группы летящих самолетов. Это сообщение принял неопытный лейтенант Локкард, который посчитал, что летят свои самолеты. Сообщение лейтенанту передал сержант Эллиот, которого тренировал на этой санитарной РЛС Локкард. Никаких мер принятого не было.

(По злой иронии судьбы, аналогичную ошибку допустит командующий северной группировкой японских войск на Северных Курилах (о-ва Парасушир, Шумшу) генерал Ц. Фусаки. В день высадки советского десанта, 18 августа 1945 г., командующий не примет никаких мер в ответ на сообщение радиолокационного поста базы Касивабара (ныне Северо-Курильск) о появлении на экране радара большой группы надводных целей. По оценке своего штаба генерал сочтет десант за союзный конвой. И тоже никаких мер не примет, расплатой чему станет сокрушительное поражение).

Советский Союз.

Но вот вечером 11 декабря 1941 г. Гитлер произнес речь в Рейхстаге — Соединенным Штатам объявлялась война.

США поняли — война на два фронта — дело опасное. Вот почему сразу же после Перл-Харбора, как пишет А. Кошкин: «Президент США Ф. Рузвельт через посла СССР в Вашингтоне обратился к советскому правительству с пожеланием об участии Советского Союза в войне против Японии».

Разумеется, нам в тот момент было не до этого — шла смертельная схватка с фашистской Германией. (Хотя уже 5 июля 1941 г. для участия в операциях против СССР японцами был вновь создан 5-й флот с базой на Оминато: в бухте Мунцу, имеющей выход в пролив Цугару (Сангарский) — север о. Хонсю. Для начала этот флот состоял из двух легких крейсеров и двух миноносцев, имевших задачу: контролировать пролив Лаперуз и Курильские острова).

ПРАВИЛЬНЫМИ были впечатления специального помощника президента США Гарри Гопкинса. Во второй половине дня 31 июля 1941 г. он и американский посол в СССР Штейнгарт встретились с Наркомом иностранных дел Молотовым в Кремле. Как отметил в своем дневнике после встречи Г. Гопкинс, у него сложилось впечатление, что советская сторона стремится не осложнять положение на своих дальневосточных границах и, по возможности, отянуть конфликт с Японией.

Мы были связаны японо-советским пактом о нейтралитете, подписанным в Москве 13 апреля 1941 г.

Н. ПИТОМЕЦ.

(Продолжение следует).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ Г. КОРСАКОВА!

УПРАВЛЕНИЕ «ГОРЗАКАЗЧИК» информирует вас о том, что с февраля 1995 г. безнадежные перечисления квартирной платы ваших сотрудников следуют осуществлять на р/с 609005 корреспонденту 700161627 в ФКБ «Сахагро».

• К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

Флавий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

— Ах ты, враженка погана! — неожиданно загремел голос Грицыка.

Младший сержант, пробегая, заметил пустое гнездо, на бруствере пулемет, рванулся дальше за поворот. Кто-то с криком выскочил из траншеи, исчез, шурша в траве. Гулко на ходу повернул автомат, дал короткую очередь всплеск, убегавшему. За поворотом траншея расширялась. Сплотнувшись о труп японского пулеметчика. Гулко чуть не упал. Рука, ища опоры, смахнула легла на чью-то голову, ощутила липкую слизь.

— Та вин в наших стрелял, ну, я его по голове гранатой як кувалдой...

А в траншею уже набилось много своих, перекликающихся, поддающих команды. Кто-то кого-то искал, кто-то собирая вокруг себя бойцов, сколачивая боевые группы-пятерки, назначал командиров групп, выясняя боезапасы, ставил задачи. Но цепи передавали, чтобы пулеметчики направили на левый фланг, что медсанбат будет там же, в лощине у речки, что связь надо резать, если кто наткнется на провод. Искали радиостов.

— Я радиц, — мрачно сказал спрыгнувший в траншею матрос — да что толку, не работает рация, соленая вода съела ее, — и, поступив по плечу Грицыка, попросил: — поделись, браток, гранатками...

Впереди гремели выстрелы. Туда, сходу перепрыгивая траншею, бежали только что высадившиеся десантники. Были пущены в ход высадочные средства, и выгрузка передового отряда подходила к концу. Туда же, вперед, отправились сформированные на судах и перегруппированные на берегу пятерки из первой траншеи. Грицыко примкнул к группе командира взвода автоматчиков старшины Белова. Когда они подбежали ко второй траншее, там все было кончено — японцев выбили.

ГАРНИЗОНЫ Кокутан-саки и Котомари-саки по плану должны были держать под обстрелом пролив. Расположение укреплений обеспечило орудийным, минометным и ружейно-пулеметным огнем все подступы к северо-восточной части острова. Более того, доты в скалах обеих мысов держали под обстрелом по фронту всю трехкилометровую лощину между ними.

Рельеф местности позволял высадку десанта русских именно здесь. Но это — теоретически. Практически же инженерная мысль японских специалистов предусмотрела все, чтобы не допустить этого.

Капитан Ясуносука Ямагути отличил изучив огневую систему на вверенном ему участке, и чем больше он вникал в детали рельефа и расположение укреплений, тем очевиднее ему становилось, что любая попытка прорыва обречена на провал. Если даже допустить, что противник доберется до берега и, преодолев траншеи, ринется по лощине в глубь острова, то и тогда он будет так же далек от победы, как если бы сидел у себя дома «на теплой русской прити», то есть печка.

Ямагути считал полезным употребить русскую речь. Да, именно так: лучше пусть сидят у себя на печке, ибо там, в пяти километрах от берега, лощину замыкает грозная сопка Сирей-сан. Даже две, три сопки. У них и будут белеть русские кости. Он втайне даже желал, чтобы русские высадились на его участке. Блистательная победа здесь могла обернуться для него Тулоном. Ямагути отлично знал историю войн. Квантунская армия разбита, но не Япония. Священные острова грозны и несокрушимы. Победа на Тисима-Ретто — части великой империи — будет началом побед на всех островах! О, имя Ясуносука Ямагути, первого победителя, дойдет до императора, и тогда он быстро пойдет вверх. В недавнем прошлом безвестный самурай-ронин, он станет ведущим самураем-полководцем!

В то утро Ямагути не спал. Служба прослушивания доложила — локаторы фиксируют корабли. Капитан остался спокоен: это проходят американские транспорты. Такого мнения и командование. Оставался он спокойным и когда разорвались первые снаряды, считая это обычным за последние трое суток: обстрелом с мыса Лопатки. Но — служба! Объявил тревогу. С инспекционными целями (надо, чтобы солдаты чувствовали контроль) рысцой побежал на рубеж. Капитан спустился в траншею. И вовремя: с моря шел русский десант. Более того, он был уже у берега. Ямагути изменил решение: на командный пункт он не пойдет — поздно, он останется здесь. Но что это — траншея пуста. Ах нет: бегут. Запыхавшийся солдат вывернулся из-за поворота окопа.

ГРОХОТАЛО выстрелами все побережье, когда Иннокентий и Мусорин выбрались на берег и, пригибаясь, побежали до траншеи. Здесь были и линия фронта, и ближний тыл, множество оргвопросов решалось быстро и решительно.

Свалившись в траншею, Мусорин отпихнул труп японца, высвобождая себе место. Рядом возились пулеметчики. Мусорин бросил с себя бушлат, опустил на него передатчик и припал к нему с отверткой.

Иннокентий решал, что дальше: радиц на берегу, задание старшины выполнено. Пробегавший по траншее младший лейтенант сплотнулся о ногу японца. Не задерживаясь, крикнул Иннокентию:

— Очистить траншею!

Не вразбранил Иннокентий, что надо трупы вытаскивать. Подхватил под мышки убитого, приставил к стене, торопливо наключившись, подхватил труп за ноги и перевалил за бруствер. Тут же приметил поодаль еще одного. Тот сидел и, неестественно вывернув голову, окостенелым взглядом смотрел не то на свой офицерский погон, не то на матроса, хлонотливо вытяхивавшего из минометной трубы мокрый песок. Офицер мешал матросу «работать».

Иннокентий узнал в моряке Петьку Ярославцева, минометчика из четвертого взвода 1-й роты.

— Стой, Петька, не трогай самурая; то мой объект. — и в момент отправил «шебутного» офицера за бруствер.

Продолжение следует.

● СУД ВЫНЕС РЕШЕНИЕ

Добиться исполнения

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОЙ, а тем более престижной, работу судебных исполнителей не назовешь. Зато чего у нее не отнять, так это хлопот: сколько сил, нервов, терпения, наконец, требуется, чтобы добиться исполнения некоторых судебных решений. И тянут этот взор одни женщины (так уж издавна повелось, да и не пойдут мужчины на скромную зарплату судисполнителя), а нагрузка все больше и больше. Где — падение производства, а здесь — рост числа производств. Такая вот невеселая закономерность. Многочисленные иски к предприятиям по невыплате зар-

нем, как говорится, считаться не приходится.

Еще одна примета времени — очень много гражданских дел по взысканию алиментов. Раньше, припомните, работницы, в год их всего два — три было. Чем такой «скакоч» объясняется? Многие сегодня не хотят работать, а если и работают, то умышленно скрывают свои доходы. Судисполнители же, несмотря ни на что, упорно и настойчиво добиваются уплаты алиментов от таких «хитрых» родителей. В отношении самых злостных неплатильщиков возбуждаются повторные дела.

— В некоторых случаях

Сегодня на 3-й стр.:

● «В ЭТОМ ГОДУ НЕ ПРЕДВИДИТСЯ СНИЖЕНИЯ ТЕМПОВ, ОСОБЕННО ПО ЧАСТИ ДЕЛ, КАСАЮЩИХСЯ АЛИМЕНТОВ И ЗАРПЛАТЫ. ИСПОЛНЕНИЕ ИХ ЗАЧАСТУЮ ПРОБЛЕМАТИЧНО».

платы — яркое тому свидетельство...

В последнее время, по признанию сотрудниц, намного сложнее работать: люди озлоблены и подчас стремятся выместить свои обиды на судисполнителях.

— Немногие воспринимают нас так, как положено. Поэтому выполнять обязанности все труднее. Не хотят приходить по повесткам, мы за это штрафуем. Но, опять же, эти штрафы взыскивать приходится нам — говорит И. Лигай. — Зачастую в ответ ссыпым грубости, ругань и т. д. И, кстати, на дом к «штрафникам» по одному не ходим — боязно.

Конечно, судисполнитель — не дорогой гость, чтобы принимать его с распростертыми объятиями. Но ведь некоторые даже и на порог не пускают, просто-напросто не открывают дверь — и все. Тогда сотрудницы обращаются к соседям, спрашивают, проживают ли здесь такие-то, оставляют повестки, чтобы передали и т. д. Приходят судисполнители на дом и с утра пораньше, и вечером, порой и в выходные — так вероятнее застать нарушителей. С личным време-

по жалобам взыскателей алиментов запрашиваем в бухгалтерии (по месту работы плательщика) расшифровку начисления ему зарплаты и других выплат. Надо сказать, когда взыскиваем алименты по месту работы, препятствий для получения каких-либо интересующих нас сведений со стороны администрации предприятий, как правило, нет — пояснила Ирина Александровна.

Судисполнитель должен хорошо знать бухгалтерское дело, поскольку по долгу службы приходится проводить различные проверки. Но во всех тонкостях, особенно если бухгалтерия «намудрила», разобраться бывает очень трудно даже непосредственно специалистам.

Выписывают штрафы многие организации (ГАИ, рыбинспекция, военкомат (за невыкуп по повестке), административная комиссия при городской администрации и др.), а взыскивать их — удел судисполнителей. Процентрации далеко не паники. Игнорируют повестки, отказываются добровольно платить и т. п. Тем самым подводят судебных исполнителей. Так, в конце прошлого

года за несвоевременное взыскание штрафа в пользу комитета по земельным ресурсам и землеустройству двое сотрудников были лишены квартальной премии на 50%...

— Работающим нарушителям советуем сразу же заплатить добровольно. Если отказываются — посыпаем документы по месту работы. Если человек не работает и не имеет средств оплатить штраф, мы должны описать его личное имущество, правда, пока до этого не доходит. Иногда оспаривают наложение штрафа. В такой ситуации мы отправляем нарушителя разобраться в организации, в пользу которой взыскание, — информирует И. Лигай.

Хоть и редко, но по словам судисполнителей, были случаи, когда возвращали деньги, уплаченные в качестве штрафа по запросу организации, наложившей взыскание.

С жалобами на работу коммунальных служб, пожалуй, в газету обращаются чаще всего. И обычно грозят подать в суд на коммунальщиков, если публикация не поможет. Я поинтересовалась, есть ли такие производства у судисполнителей. Как ни странно, пока ни одного не было. А дальше — время покажет.

— «Интересная» у нас работа, — шутят мои собеседники. — Иногда такого настроения: хоть плачь, хоть смейся... Ситуации самые разные, и в каждой нужно правильно сориентироваться. Так что все мы еще и немножко психологи.

За минувший год из 3202 поступивших производств, исполнено самими судисполнителями 427, а остальные направлены по месту работы должников и т. д. Снижение темпов в этом году не предвидится, особенно по части дел, касающихся алиментов и зарплаты. Их сегодня хватает с избытком, а будет еще больше. Только вот выполнение таких судебных решений зачастую проблематично, и судисполнители опасаются, что у людей могут опуститься руки от безысходности...

Поводов для пессимизма у работниц этого беспокойного отдела тоже немало, но, к счастью, не иссякает у них желание работать, скрупулезно добиваться результатов. Как я понимаю, менять профессию они не собираются: привыкли уже, набрались опыта в этом деле (хотя, по признанию судисполнителей, в процессе работы все время чему-то новому учиться). Л. ШМАТКОВА.

Спорт

Шахматы разных возрастов

коллективным результатом (14 очков из 14-ти возможных!) первенствовал Ленин Александров — второклассник школы № 1. Долгое время хорошую конкуренцию ему составлял первоклассник школы № 7 Максим Колесов, но в личной встрече проиграл. В итоге набрал 12,5 очка и занял второе место. Второклассник этой же школы Артем Рассийченко стал третьим призером — 11,5 очка.

...А потом было чаепитие, награждение победителей и призеров. Короче говоря, все остались довольны!

У ВЗРОСЛЫХ шахматистов прошли два турнира по молниеносной игре. Первый посвящался Всемирной шахматной олимпиаде. Здесь победил Сергей Габрусев с результатом 14,5 очка из 16. На втором месте, с 13-ю очками, С. Багринцев. Третье место занял Е. Поздняков — 10 очков.

Во второй группе с вели-

чеством получилась борьба за первенство во втором блиц-турнире. За тур до финиша, далеко оторвавшись от остальных, сто процентный результат имели А. Кан и С. Габрусев. Во встрече между ними в последнем туре и определялся победитель. Удача сопутствовала С. Габрусеву. Третье место занял С. Багринцев.

ВПЕРЕДИ — новые старта у взрослых и юных поклонников этой древней игры. Особо хотелось бы обратиться к школьникам. Пусть пока азарт, риск и везение — основа ваших успехов. Но со временем придет и мастерство.

Так что мы будем рады всем ребятам, которые захотят заниматься в шахматной секции. Ждем вас по субботам и воскресеньям в шахматном клубе с 9 до 14 часов.

Наш внешт. корр.

● К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

Флавий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

ТАК ЗАКОНЧИЛАСЬ встреча покорителя мира, капитана японской армии Ясуносукэ Ямагути с теми русскими, по трупам которых он мечтал взойти на пьедестал мирового величия и бессмертия.

— Ну, бывайте, — кивнул Иннокентий Петру и его напарнику, и двинулся по траншее.

Раздалась команда:

— Третий роте морского батальона и оставшимся из других подразделений — на левый фланг!

БОИ МЕЖДУ течи замешивался круто. Чаще сыпались воющие осколки мин и снарядов, обманчиво-птичий поиступль стоял в воздухе без перерыва. Горело несколько десантных судов среди багровых бликов на бегущих волнах. Сеял смерть грозный мыс Котомари-саки и сидящий на рифах советский танкер «Мариуполь», давно превращенный японцами в морскую батарею. А со стороны суши доносилось едва слышное «ура» пробивающихся к высотам боевых друзей-товарищей.

Командир морского батальона передового отряда майор Почтарев уже в первые минуты боя понял, какую угрозу десанту несут огневые точки мыса Котомари. И если орудия главных калибров в секторе обстрела держали только море, то несколько полевых орудий, а главное минометы и пулеметы, могли целиком уничтожить десант с фланга. Благодаря внезапности нападения этого не случилось. К моменту подхода центральной группы к третей траншее взятие мыса стало необходимым.

Получив приказ Шутова, Почтарев оценил его своеобразность и немедленно отправил на штурм придергиваемую для этой цели роту старшего лейтенанта Сергеева.

Траншее, следуя дуге берега, взбиралась на возвышенность лошини, вклиниваясь в основание мыса, опоясывая его подножие до самых скал, круто обрывавшихся в море или на каменные площадки.

Сергеев поставил задачу: по окопу подобраться как можно ближе к склону мыса — рубежу атаки.

Иннокентий дрогнул роту, когда она вышибла из траншеи небольшой заслон и поднялась в атаку. Вздрогнул Иннокентий и споткнулся на ровном месте, когда перед ним повалилась цепь атакующих — почти в упор, чуть сбоку заговорил пулемет. И показалось ему, что остался он один на всем этом воющем свете, скользя сердце, остановился на миг. Бросился на землю, каждый камешек и травинку заметил на земле...

«Видел бы ты, отец, одежонку мою моряцкую, — писал он потом из госпиталя, — ну прямо как на чучеле: в дырках вся, в лоскутах. Если и бывает чудо, так только на войне. Ударила передо мной мина, взорвали бушлат осколки, даже ленту на бескозырке порезали, а на теле ни одной царапины...»

Ворохнулся в воронке Иннокентий, огляделся. Совсем недалеко, чуть понике, в трех шагах, дергался, как перебрубленный червь, моряк. Задохнулся в страдании человек, широко открыл немой рот и только ошелевшими глазами молил Иннокентия снять с него боль.

Раз только и глянул роту, когда она вышибла из траншеи небольшой заслон и поднялась в атаку. Вздрогнул Иннокентий и поднявшись в атаку моряков, слышал и «ура», видел оскалок и свист пули, знал, когда можно вскочить и продвинуться вперед. И вела незримая рука к командиру, подвела в самый раз, в самый последний миг. Взметнулась сутулом земля перед командиром, не успел Иннокентий броситься к нему и закрыть его собой. Черная вспышка озарила голову и тут же превратилась в мрак.

С разбитым лицом медленно сползл Иннокентий на землю, марав кровью темно-синий офицерский китель.

СОЗНАНИЕ к Шутову вернулось сразу, как упал на землю. Ранение оказалось удачным: пуля пробила мякоть левой ноги, не задев кости. Сяднило обрубки пальцев. Втихомолку, чертыхаясь, он укрылся за бугорком, достал перевязочный пакет, сорвал с ноги сапог. Машинально бинтуя ногу, лихорадочно соображал: время, время уходит, японцы всполошились, подтягивают резервы, промедление губительно. А дот хлещет огнем, орудий нет, что делать? Надо его взорвать подручными средствами...

Шутов еще не знал, что доживает последние минуты. Майор Курбатов, начальник химической службы дивизии, с группой бойцов уже окружили дот. Ткнулся лицом в землю сержант Чумаков Михаил, никогда ему уже не увидеть голубого неба над родным селом Гуньбой на Кировщине, убит пулеметным огнем...

ВЗДЫБИЛСЯ от резкого пулеметного удара майор Курбатов, скользя в комок, заставил себя крикнуть:

— К доту, взорвать!

И подползли солдаты, вошли в мертвую зону, бросились к доту, повозились немного и отскочили назад. Взрывом выворотило камни и бревна...

Шутов рванул за ушки сапог, нога сразу вошла, боли не почувствовал, поднялся, крикнул в цель:

— Бей самураев, вперед!

Всё ближе вражеский окоп. Грицко и Иван Зяблинов бегут рядом. Всполохнулся Иван: выскочил словно из-под земли японский офицер, сверкнуло лезвие штыка в его руках, а следом выскочили из траншеи солдаты, рванулись на встречу...

— Банзай!

Зашелся в крике и Иван:

— Урра-а!

Схлестнулись в рукопашной драке потные, страшные, с безумными глазами люди. Едва успел увернуться Сидор Фокин от штыка: с размаху ударил кулаком в перекошенное лицо японца, повергнул самурая на землю, хотел перепрыгнуть через него — и согнулся от удара в живот. Подхватил свалившийся с щеки автомат, выпрямился и с тяжелым дыхом ударили японца прикладом между глаз, сам повалился на него.

Продолжение следует.

ВАША ЗЕМЛЯ — ваша собственность

МНОГИХ сегодня беспокоит вопрос: «Правда ли, что тот, кто не успел перерегистрировать свой земельный участок до 1 января 1995 года, лишился его?»

Это — не так, поскольку Указ Президента от 23.04.93 г. № 480 касался только участков, предоставленных гражданам до 1 января 1992 года, и срок перерегистрации был установлен для исполнительных органов. Но, чтобы иметь право распоряжаться своей землей как собственностью, каждому владельцу необходимо перерегистрировать свой документ на земельный участок.

Сегодня на 3-й стр.:

• КАЖДОМУ ВЛАДЕЛЬЦУ САДОВО-ОГОРОДНОГО УЧАСТКА НЕОБХОДИМО ПЕРЕРЕГИСТРИРОВАТЬ ДОКУМЕНТЫ И ПОЛУЧИТЬ СВИДЕТЕЛЬСТВО НА ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ.

Закон РФ от 23.12.92 г. № 4196-1 «О праве граждан Российской Федерации на получение в частную собственность и на продажу земельных участков для ведения личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства и индивидуального жилищного строительства», а также последующий Указ Президента № 1767 от 27.10.93 г. «О регулировании земельных отношений и развитии аграрной реформы в России» предоставляют право на оформление земельных участков в собственность и право распоряжения ими по своему усмотрению (не изменяя целевого назначения) всем гражданам и юридическим лицам РФ.

В садоводческих, садово-огородных и других товариществах оформление земельных участков в собственность или аренды производится на основании

ст. 66 Земельного кодекса чрез правления товарищества.

Согласно Указу Президента № 2287 от 24.12.93 г. «О приведении земельного законодательства Российской Федерации

♦ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

в соответствие с Конституцией Российской Федерации» земельные участки в настоящее время оформляются только в собственность или аренду.

При перерегистрации земельного участка (ранее предостав-

о кооперации) садоводческие и садово-огородные товарищества отнесены к системе кооперации. На основании ст. 5 этого Закона кооператив является общественной организацией граждан России. Следовательно, членом садоводческого товарищества может быть только гражданин России, достигший 16-летнего возраста, являющийся владельцем земельного участка в данном товариществе. Невладельцы участков (т. е. те, кому решением городской администрации земля в товариществе не отводилась. А сегодня, когда мы ведем перерегистрацию, выявляются «самовольщики», те, кто незаконно завладел участками, в том числе «прихватил» себе земли больше отведенной нормы (10 соток) в товариществе не принимаются.

По «Закону о кооперации» правлениям всех садоводческих и садово-огородных товариществ после перерегистрации необходимо заключить с каждым владельцем земельного участка договор, регулирующий их взаимоотношения.

В процессе работы по перерегистрации прав землепользователей комитет по земельным ресурсам и землеустройству столкнулся с серьезными неувязками в организации ведения садоводческих товариществ. Многие крупные товарищества (например, «Любитель» БОРа, портовское в п. Нечавка, «Коммунальник» в Падях) трудноуправляемы. Они не могут собрать документы на переоформление от всех своих членов. Проанализировав сложившуюся ситуацию, комитет предлагает правлениям этих товариществ решить вопрос о реорганизации. Другими словами, разделиться территориально на несколько небольших, компактных, легкоуправляемых товариществ. Тогда комитет сможет вести работу по передаче земельных участков в собственность быстрее.

ПРОСЬБА К САДОВОДАМ, прошедшем перерегистрацию, получить в комитете по земельным ресурсам в ближайшее время свидетельства на право собственности на землю.

Н. ФЕДОРЕНКО,
председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству.

• БЕСЕДА ВРАЧА

40 градусов. Лихорадочный период длится от 1—3 до 4—6 дней. С первых же часов выражена общая интоксикация: головная боль, особенно сильная в лобных и надглазничных областях, усиливающаяся при движении глаз, боль в мышцах, костях. Отмечается першение и сухость в горле, сухой, иногда мучительный кашель. Очень характерно для гриппа головокружение, склонность к обморочному состоянию, шум в ушах, ломота во всем теле, конъюнктивит, который сопровождается слезотечением и светобоязнью.

Даже легкий поначалу грипп очень опасен своей способностью вызывать осложнения. В связи с этим во время эпидемии гриппа имеют особую важность профилактические и лечебные мероприятия.

Л. ВОЛОДИНА,
врач инфекционист.

Приглашают на работу:

КОРСАКОВСКАЯ ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ срочно — сантехника. Телефон 2-43-90.

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «АКОБАНК» постоянно — переводчика английского языка со знаниями основ экономики.

Специфическая профилактика гриппа представлена двумя направлениями: химиопрофилактикой (применение противовирусных препаратов) и вакцинопрофилактикой.

Неспецифическая профилактика включает как общегигиенические мероприятия (изоляция больного, проветривание помещения, где он находится, использование респираторов при общении с больным), так и общекрепляющие: закаливание, употребление витаминных препаратов, использование в пищу лука и чеснока.

В случае же возникновения заболевания необходимо вызвать врача на дом. Во избежание осложнений нельзя переносить грипп на ногах, посыпать работу. Для того, чтобы облегчить течение гриппа и сократить его продолжительность, необходим строгий постельный режим, наблюдение врача, диета с высоким содержанием витамина «С», обильное питье.

Л. ВОЛОДИНА,
врач инфекционист.

АООТ «КОРСАКОВСКАЯ ФАБРИКА ГОФРИРОВАННОЙ ТАРЫ» приглашает на постоянную работу — механизаторов. Заработка плата — 750 тысяч рублей. Обращаться в отдел кадров фабрики.

• К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

Флорий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

НЕ УСПЕЛ Иван на подмогу: вывернул откуда-то скобу другой японец и ловко сунул под лопатку Сидора штык. Не стало Сидора Фокина. С налету, со страшной злостью ударили Иван лопаткой в затылок верткого японца.

Грицько не успел еще осознать, что бой принял неожиданную форму — рукопашную, как раз такую, которая наиболее подходила ему. Удивился он, когда увидел, что враги сами бегут в его руки, да так ничего и не поняв, сгреб двух японцев, словно два снопа, как бывало на току стоял забарем у молотилки, стукнул их лбами друг о друга. Подивился мелодичному звону касок, слетевших с голов по причине лопнувших ремешков. Уронил обмякших японцев, бросился ловить еще двух и уже поймал было, как они нырнули в траншею и, вдруг поворотившись вскинули руки, затараторили:

— Пирен, пирен, русская матара, бери, бери в пирен! Стоял Грицько, склонив голову набок, и ни черта не понимал, пока ему один из них не сказал:

— Капут! — и потыкал пальцем в грудь себе и товарища.

И хотя Грицько начал бодро сколачивать дружный «актив» из пленных, бой за траншею продолжался горячий. Крепко дотаскался Гуло. Ему довелось столкнуться с тем офицером, что первым вскочил на бруствер и повел в контратаку свой взвод. Гуло удачно отразил штыковой удар и выбил из рук офицера еще дымившийся карабин, тут же ударил японца прикладом в подбородок и... грохнулся на спину от страшного удара в живот и грудь. Офицер был опытным бойцом. Он упал, падая, нанеся ногами сильный удар.

Раскрученный пружиной бросился младший сержант на офицера и охнул от боли, захваченный внезапно ногами японца. Рывком повернулся офицер — крутился выном Гуло и рухнул лицом на камень. Не сдровобить бы Гуло, когда б не Панкратов. В упор дал короткую очередь в офицера. Упал тот на спину, широко раскинул руки, так и застыл.

Схватка была жестокой и стремительной. Оставшиеся в живых японцы откатились к высотам, некоторые сдались в плен.

Шутов посмотрел на часы: 6 часов 50 минут утра. Отдал распоряжение привести в порядок, подтянуть с берега распылившиеся при высадке подразделения, уточнить число пулеметов, минометов, боезапас. И главное — найти радиста.

И опять мысли: что делать? Ближайшая задача выполнена. Если закрепиться на захваченном рубеже, врач укрепит высоты, собирает в кулак резервы, пустит в дело танки и бросит десант в море. Наступать?! Но силами передового отряда высотами не овладеет. Ох, как нужна связь. Связь и еще раз связь с главными силами. Попросить огня, овладеть склонами, продержаться до подхода первого эшелона. Только так.

А позади гудело без перерыва. Майор знал: то бьют батареи по кораблям. Подумалось: подойдут ли главные силы? Успеют ли? И решил: «Надо наступать».

Не ведал майор, что из глубины острова идет к сопкам колонна машин с вражеской пехотой, вспарывают щебенку шоссе гусеницы японских танков. А еще дальше, в сорока километрах, на баржи-самоходки грузят в Касивабаре мощные технические и людские резервы. Это гарнизон Парамушира идет на помощь своим.

Не ведал он и того, что под огнем началась высадка передовых частей главных сил, и быстрым маршем уже идет сюда частица его родного 138 полка — рота капитана Суханова. А если б знал, что из двадцати двух радистов-корректировщиков отряда двадцать один бросили загубленные морской водой передатчики, а двадцать второй донес-таки до берега аппарат, быстро исправил его и теперь ищет в траншее его, майора Шутова, то воспрянул бы духом, поверил бы, на конец, что родился в сорочке.

А ТОМИНАГА КУРУСУ — японский консул уже не мог передать эти ошеломляющие известия Цуцуми Фусаки — вместе со своей семьей и сотрудниками он был надежно интернирован, проще говоря, был перемещен сотрудниками НКВД в помещение без всякого обзора окрестностей.

В 5 часов 17 августа корабли снялись с якоря, десант в походном ордере одной кильватерной колонны держал курс на остров Шумшу. В 2 часа 35 минут 18 августа старший лейтенант командир 945-й береговой батареи на мысе Лопатка открыл огонь по вражескому острову. В 4 часа 20 минут Соколюк вновь начал обстрел острова. И после он по первому же требованию мгновенно открывал огонь, помогая занимать десанту трудные рубежи. Растроенный спешом оказался старший лейтенант. Когда в 14 часов 32 минуты он получил сигнал поддержать бедствующих наступающих, Соколюк дал море огня: в течение 26 минут его батарея обрушила на японцев 249 осколочно-фугасных снарядов.

...А над морем ночь, непроглядный туман, и кажется генералу, что этот туман окутал всю землю. Куда идут, куда придут они, не сорвется ли разработанный план? Все ли предусмотрели оперативники: ведь готовились споро, без сна и отдыха. И заползла в душу тревога.

Алексей Романович спустился в кают-компанию:

— Как там наверху, Алексей Романович, стихает, кажется, штормовая волна?

Кряклистый, с крупной головой, выбритой до глянца, и густыми повисшими усами, начальник политотдела Володко был похож на своего генерала, только глаза, пожалуй, были помягче, поласковей.

Большая и давняя дружба связывала его с Гнечко, еще крепче она стала здесь, на суровой Камчатке. Не было между ними секретов, а о семьях нечего и говорить — как у всех кочевников военных: мой дом — твой дом. С годами и привычками стали одинаковые, и внешне стали вроде близнецовых: оба смахивали на Тараса Бульбу. Бритые головы, роскошные вислые усы, оселедцев только не хватало. Так их за глаза и называли — «запорожцы». Они знали об этом и втихомолку прозвищем гордились.

Продолжение следует.

Хотя бы по стабильности...

«НА ПРОТЯЖЕНИИ длительного времени, а именно с 21.12.94 г. по 7.01.95 года, в наш дом № 37/1 по ул. Краснофлотской не подавалась вода. Казалось бы, все причины аварии должна знать диспетчерская служба нынешнего жилтреста — но увы! Как только начались «атаки» на их службу в виде телефонных звонков, там сразу же начали ссылаться на порты канализации в котельной. Не имея воды более недели, мы уже настойчивее стали «атаковать» — и оказалось, что причины не в котельной, а в доме № 33 на нашей улице. В итоге ремонт длился 15 дней. Всю привозили на водовозах...»

Прошло после этого две недели, и вот со 2.02.95 г. по 9.02.95 г. снова

нет воды — ни водопроводной, ни природной. Опять насос в котельной не качает; как сказала диспетчер жилтреста утром 11 февраля — якобы снова порыв канализации.

Пошли мы тогда в котельную, и, к нашему удивлению, там оказался кочегар, который чистил топку. Он нас не заметил, с чем мы и ушли.

Теперь мы вынуждены вести график подачи воды, а перерасчет будем требовать в обязательном порядке, т. к. коммунальные услуги должны соответствовать работе жилтреста. А какова услуга — такова и плата. И, кстати, почему до сих пор в домах нет счетчиков тепла и воды?»

ПОД ЭТИМ письмом, направленным также на имя мэра Б. Осадчего, стояло 26 подписей жильцов дома № 37/1. И ничего особо удивительного (увы!) я бы в этом письме не увидел (слишком часто жалуются нам на подобное), если бы не последний абзац.

Заметили? «Мы вынуждены вести график подачи воды...» И правильно, добавлю от себя. Потому что нельзя, чтобы лодыри и халтурщики получали полную зарплату.

подчас жалеем коммунальщиков, то им нас, как видите, жалко не особенно...

И насчет водомеров и тепломеров жильцы заметили совершенно верно — почему, действительно, их нет?

По мнению главного инженера МП «Горводоканал» Игоря Чернецкого, с установкой водомеров должна уменьшаться себестоимость воды — т. е. платить за нее мы должны меньше. Но, как считает Игорь Сергеевич, жилтресту водомеры уст-

ранить все утечки, а уж потом ставить общие водомеры. Это, конечно, логично — но вот когда произойдет сие, Бог весть.

Если же водомерыставить в каждой квартире, то разница в количестве подаваемой воды, по мнению Игоря Сергеевича, увеличится еще больше, т. к. сумма квартирных водомеров будет показывать одну цифру, а общий подвальный водомер — совершенно другую, из-за тех же утечек.

Словом, уяснить надо одно: установкой водомеров в городе не занимаются, да и нет их пока...

Не очень «светит» нам и со счетчиками тепла. Как сообщил директор МП «Тепловые сети» Ким Бон Хен, тепломеры только-только начали устанавливать в Южно-Сахалинске, но они очень дорогие. Конечно, было бы хорошо, сказал Владимир Иванович, поставить такие приборы хотя бы на котельные — для контроля количества подаваемого тепла, но денег на это нет. Сейчас только за нынешний отопительный сезон, еще не завершенный, тепловики задолжали около 5 миллиардов рублей, а впереди — подготовка к очередной зиме: ремонт теплопротяжки и котельных, запас топлива и т. д. Где на это деньги взять?.. И хотя те же тепломеры предлагают прямо с заводов, купить их не на что, к сожалению.

Правда, не стоит забывать, что в городе имеется множество утечек водопроводной воды, и на 40% они происходят в подвалах, по словам главного инженера. И если горводоканал подает в месяц по городу порядка 600 тысяч кубометров воды, то половина списывается на утечки. Денег же на устранение утечек в горбюджете нет.

То есть сначала надо уст-

анавливать невыгодно, поскольку приборы показывают фактический расход воды, а не по норме еще 1984 года — 105 литров в сутки на человека. И получается, что если водоканал ставит общие подвальные водомеры, то их потом кто-то выводят из строя. Ибо фактически в среднем мы потребляем в сутки 220 литров воды, по данным Чернецкого (цифры получены в 1993 г. вместе с представителями ЖЭКов).

К. ПАЛЬГИН.

15 ФЕВРАЛЯ:

— задержан злоумышленник, обворовавший сейф Дома быта;

— благодаря оперативным действиям участкового и инспектора ГАИ п. Новиково раскрыта кража из магазина в Пихтовом. Воры — 1977 и 1969 г. р. — украдли деньги. Задержаны;

— злоумышленник, 1968 г. р., завладел автомобилем «Хонда», но был задержан почти на месте преступления;

— подобное преступление совершил ранее судимый, 1979 г. р. В течение дежурных суток был задержан, машина возвращена владельцу;

— из автомобиля, стоящего на улице, украдено заднее стекло. Похититель, 1979 г. р., задержан.

16 ФЕВРАЛЯ:

— ночью ранее судимый, 1972 г. р., совершил хулиганские действия в отношении прохожего. По описанию потерпевшего был вскоре задержан нарядом милиции...

• ЖИЛЬЕ МОЕ

• К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

✓ **Флорий Сергеев**

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

— Да, Виталий Вячеславович, туман и ветер встречный. Подойдем не ночью, как планировали, а на рассвете. Еще в штурманской, в связи с неблагоприятной метеорологической обстановкой, генерал-майор изменил первоначальное намерение расположиться на мысе Лопатка.

— Обстановка меняется, остаюсь здесь, на тральщике, — подмигнул, — собирая полковник запорожскую сечь. Впрочем, нет, не надо. Все уже знают свои места, всеписано как по нотам. А вот нет ли где закавыки какой, по думать, полковник, стоит.

Володко по телефону сообщил начальнику оперативного отдела Радужанову, только что ушедшему отдохнуть на часок, о решении генерала остаться на тральщике.

Гнечко разложил на столе схему высадки десанта. Итак, первый бросок передового отряда между мысами Кокутан-саки и Котомари-саки. Силы: батальон морской пехоты (без одной роты), рота из 60-го морского погранотряда, рота автоматчиков, взвод химиков, взвод пеших разведчиков. Командиры — майоры Почтарев и Шутов.

— Как думаешь, полковник? — генерал-майор щелкнул по схеме в том месте, где продолговатыми лодочками была начертана линия десантных судов передового броска. — Хватит силенок? Сколько у нас радиостанций?

Полковник подошел к столу.

— Хватит. И радиотов тоже: двадцать два. Учи притом: следом идет 1-й эшелон. Через час. И еще не забывай, только в батальоне морпехов 63 процента состава коммунисты и комсомольцы. Помножь на два, на пять, на десять — вот это и будет реальная сила передового броска.

— Ну-ну, расхорохорился, 63 процента, говоришь? То не проценты, а люди. Значит, хватит. Так, дальше. Первый эшелон — силы: 138-й стрелковый полк (без двух рот), 1-й дивизион 279-го артиллерийского полка, 169-й отдельный истребительный противотанковый дивизион (без одной роты) и 16-я рота противотанковых ружей. Командир — полковник Артюшин. Если отряд захвата плацдарма встретит слабое сопротивление, эшелон высаживается в районе озера Беттобу. Вот-вот: если! Гнечко откинулся на спинку вертящегося кресла. — Что говорит разведка?

— Подполковник Нурулин заверяет твердо: в Катаока военных кораблей нет, самолетов мало. Место высадки не разведано, точных данных нет.

— Ну что ж. Одного эшелона будет достаточно. Второй эшелон следует за первым, а в случае слабого сопротивления в районе Беттобу — на остров Парамушир, мыс Хиро-саки (с задачей овладеть базой Касивабара). Вот, собственно, и все, Виталий Вячеславович.

Гнечко вышел из-за стола, принарываясь к качке, прошелся по каюте.

— Ложный десант в бухту Накагава для дезориентации противника, подводную лодку — на выход из пролива в океан, затем десанты на другие острова — и конец войне! Так, полковник?

— Так, генерал.

— Не каки гол, пока не перепрыгнешь. Чув такэ, пане полковник?

— Чув, пане генерал.

— То-то.

— Эже ж!

Увесисто хлопали друг друга «запорожцы», стоя посреди каюта-компании тральщика «Г-334», шедшего со скоростью 8 узлов при видимости 0,5 кабельтова...

В 4 ЧАСА 30 минут на трехкилометровой полосе между мысами Кокутан и Котомари началась высадка передового броска, длившаяся сорок минут. Подняты по тревоге японские артиллеристы быстро заняли места у орудий и открыли сильный прицельный огонь по десантным судам. Они сразу нанесли ощущимый урон: отряд потерял один сторожевой катер и четыре десантных судна, а восемь десантных судов получили серьезные повреждения.

Учитывая напряженную обстановку и все возрастающий накал боя при высадке первого эшелона десанта, генерал-майор Гнечко решил сосредоточить все силы десанта в направлении передового броска, сломить сопротивление противника, разить наступление на военно-морскую базу «Катаока» с последующей переброской десанта на Парамушир.

В связи с этим отряд демонстративной высадки (ложный десант) во главе с майором Радужановым был возвращен в район высадки основных сил, а командиру десанта генерал-майору Дьякову предназначалось начать высадку подразделений второго эшелона. По последнему пункту приказа Гнечко еще не отдал — ожидал сообщений от Шутова и Почтарева, но берег пока не выходил на связь.

* * *

КОГДА ПЛОТИК с лежащими на нем в беспамятстве матросами и старшиной Емельяненко был обнаружен среди бугристых волн, сторожевой корабль «Киров» уже восстановил свою боеспособность.

Продолжение следует.

ПОПРАВКА

В ГАЗЕТЕ «Восход» за 18.02.95 г. на 3-й стр. в материале «Подледный лов» под рубрикой «Природа и человек» в виде тематической заставки использован рисунок, который житель г. Корсакова гр. Козлов А. Е. признал как собственное произведение, на которое в соответствии с существующим Законом имеет авторское право.

У редакции газеты «Восход» нет договора с гр. Козловым А. Е. на использование в газете его произведений. Кроме того редакция не располагала на момент подготовки публикации свидетельствами, которые бы указывали на авторство Козлова А. Е. по отношению к рассматриваемому рисунку.

Ввиду неумышленного нарушения редакцией авторских прав гр. Козлова А. Е. приносим ему свои извинения.



Хроника происшествий

• СВОДКА

ГОВД

■ ЗА ПЕРИОД с 13 по 19 февраля зарегистрировано 41 преступление по линии уголовного розыска. По-прежнему доминируют различные кражи — 27. Кроме того, было 2 грабежа, поджог, 3 факта незаконного завладения транспортными средствами, факт незаконного хранения наркотиков. Раскрыто 23 преступления, в т. ч. 5 краж автомобилей (две из них совершены ранее). В большей части оставшихся противоправных фактов есть ближайшая перспектива раскрытия.

■ НА ПРОШЕДШЕЙ неделе раскрыта кража автомашины от 29 октября 1994 г. Воришка, учащегося СПТУ-1 1978 г. р., задержали на неде-

ле, а машина найдена гораздо раньше.

■ СОТРУДНИКАМИ отдела по борьбе с организованной преступностью раскрыты два факта незаконного завладения автомобилями «Дайхатсу» и «ГАЗ-24», совершенные в начале января с. г. Оба — на совести «гостя», 1970 г. р., из п. Ванино. Он задержан, автомобили возвращены владельцам.

■ 13 ФЕВРАЛЯ корсаковец, 1954 г. р., находясь в состоянии алкогольного опьянения, нанес ножевое ранение собутыльнику. Пострадавший — в больнице. Ведется следствие.

■ 14 ФЕВРАЛЯ молодой человек, 1972 г. р., зашел в МДО и украл у одного из проживающих там 1900 долларов США. Он же 9 января с. г. прихватил из автомобиля некоторые вещи. Похищенное частично изъято. Ведется следствие.

15 ФЕВРАЛЯ:

— задержан злоумышленник, обворовавший сейф Дома быта;

— благодаря оперативным действиям участкового и инспектора ГАИ п. Новиково раскрыта кража из магазина в Пихтовом. Воры — 1977 и 1969 г. р. — украдли деньги. Задержаны;

— злоумышленник, 1968 г. р., завладел автомобилем «Хонда», но был задержан почти на месте преступления;

— подобное преступление совершил ранее судимый, 1979 г. р. В течение дежурных суток был задержан, машина возвращена владельцу;

— из автомобиля, стоящего на улице, украдено заднее стекло. Похититель, 1979 г. р., задержан.

16 ФЕВРАЛЯ:

— ночью ранее судимый, 1972 г. р., совершил хулиганские действия в отношении прохожего. По описанию потерпевшего был вскоре задержан нарядом милиции...

● В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Договоры внимания требуют

НЕПРОСТАЯ это вещь — заключение договоров на обслуживание, особенно когда дело касается бюджетных средств, весьма небогатых на сегодня. Разное подчас случиться может, и есть тут о чем поговорить и над чем задуматься...

И вот 21 февраля собрались в мэрии руководители муниципально-бюджетной сферы, созванных вице-мэр А. Тимофеев. А начал Александр Борисович с того, что привел случай с нашим гороном, заключившим договор на обслуживание своей техники с одной южно- сахалинской фирмой. Задолжал отдел этой фирмы, ввиду нестабильного бюджетного финансирования, порядка 18 миллионов рублей на 1 февраля с. г. — однако, по условиям договора, предусматривались за подобное серьезные штрафные санкции (весома солидную сумму составили пени и неустойка), и в итоге городская администрация получила письма с требованием оплатить

предусмотреть при этом, чтобы штрафные санкции для предприятий и организаций были минимальны и чтобы четко соблюдались все существенные условия соглашений: сроки, пени, неустойка. И чтобы при этом размер пени был не более 0,1—0,2%, а не 0,5—0,8%, как бывает подчас, чтобы сумма неустойки составляла не более 1%... И еще чтобы договор предусматривал двухстороннюю ответственность: ведь раз деньги платят исправно, но случись авария или поломка — приходится ждать ремонтников сутки, двое, а то и вообще они как-то забыть о вас могут...

СЛУШАЛ я эти справедливые рекомендации и суждения, а у самого в голове вопрос зреет: как же горон-то так «влететь» смог? И его начальник Л. Блюдин сказала следующее:

— С предприятиями «Сахалинторгтехника» мы заключаем договоры на протяжении многих лет на обслуживание торговой

1995 год. И если в 1993 г. деньги у нас были и мы все оплачивали в срок, то с прошлого года начались задержки с бюджетным финансированием. И с 4 февраля 1994 года по 1 февраля 1995 года наш долг составил порядка 18 миллионов рублей. Причем руководство «Сахалинторгтехники», понимая наши финансовые затруднения, согласно даже не брать с нас все накрутки, но чтобы ежемесячно им перечислялась определенная сумма. Но сейчас мы ничего не можем перечислить. Что же касается претензии на 193 миллиона, то нас южно- сахалинцы попугали этим, на самом деле претензию официально не выставили.

— Да, как говорится, пока Бог миловал. Хорошо, что «Сахалинторгтехника» понимает наши беды и идет в чем-то на встречу многолетнему партнеру — но ведь как бы не дошло (тыфузу!) дело до суда, до отторжения части имущества в счет уплаты долга. При нынешних законах такой исход может стать однажды печальной реальностью. А, с другой стороны, как «спотеснить» монополиста, призывающего диктовать свои условия?..

Да, собственно, что там фирма из областного центра! Выступавшие на совещании руководители приводили факты, связанные с местными энергетиками и тепловиками. Последние, не получая своевременной договорной оплаты за свои услуги, выставляют счет банку, и деньги просто снимаются с банковских счетов муниципально-бюджетных фирм и поступают на счета тепловиков и энергетиков.

Между тем, та же Л. Блюдин привела пример из Холмска: там коммунальные платежи с бюджетников сняты, за это расплачиваются городская администрация. Почему бы не сделать так и у нас?

Что же, вполне резонное предложение, и вице-мэр А. Тимофеев заметил, что экономисты департамента городского хозяйства просчитывают возможность снятия «коммунального бремени» с бюджетных и муниципальных организаций. Следует также проверить, насколько это правомерно с точки зрения закона — и если и экономисты, и юристы не будут возражать, то такое «послабление» реально.

К. ПАЛЬГИН.

● МОЗАИКА С ОТТЕНКОМ

От цифр в глазах скачет

давно «умерли».

Но стальные-то — которые исправно отчитываются во все инстанции — им какой прок вести ненужную бухгалтерию, нести на этом затраты?.. Ни в жизнь не поверю, что у них убытки превышают доходы (а это и называется банкротство). Ни в жизнь...

Кстати, не один я такой — неверующий. Есть еще в России неверующие... Вот, что сообщают «Известия» за 18.02.95 г.:

МИЛЛИАРДЫ ИЗ ПОДПОЛЯ

ОПЕРАЦИЮ «Суррогат» провели сотрудники Управления по борьбе с организованной преступностью УВД, налоговых инспекций и полиции Тульской области. Они проверили все магазины и ларьки, торгующие ликеро-водочными изделиями. Была прекращена деятельность 10 подпольных цехов, изготавливающих фальсифицированную водку. Изъято 70 тысяч бу-

тылок суррогата, 8 тысяч литров спирта. В бюджет области от продажи спиртного стало ежедневно поступать вместо 200 миллионов рублей — до 1 миллиарда.

Ариольд Пушкарь (Тула).

А вот — что «творят» в Сибири, по сообщению «Российской газеты» за то же число:

НАСТУЧАЛ — ПОЛУЧИ

ПРЕМИЮ в семь миллионов получил от налоговой полиции Красноярского края гражданин, предоставивший информацию о фирме, вложившейся в уклоняющейся от налогов.

По данным той же полиции, в минувшем году в крае выявлено более 50 структур, учрежденных или возглавляемых авторитетами преступного мира. Годовой подарок от налоговой полиции краевому бюджету составил 139 миллиардов рублей. Всего же бюджеты разных уровней красноярские налоговики пополнили 211 миллиардами.

К НЕДОВЕРЧИВЫЙ.

● КСТАТИ...

обязательном порядке информировать прессу о результатах. Местные газеты заголовками кишили со старыми рубриками «Газета выступила — меры принятые». Андрей АДЕРЕХИН, (Краснодар), «Известия», 18.02.95 г.

Написано реагировать на критику

ГУБЕРНАТОР Краснодарского края Е. Харитонов издал распоряжение, обязывающее руководителей структурных подразделений администрации края, глав администраций го-

● К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

Флорий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

«КИРОВУ» НЕ повезло с самого начала. Одни за другим летели на корабль снаряды, дырявя борта, разрушая надстройки. Столбы воды поднимались вокруг, обрушиваясь на палубу, вместе с взрывной волной сметая в море людей.

Случилось непоправимое: отсек с радиоаппаратурой был затоплен водой, хлынувшей в пробоину, а батальон связи почти весь перебит. Погибло несколько офицеров-оперативников.

Порфирий Иванович Дьяков, базировавшийся со своим оперативным штабом на «Кирове», оказался в самый ответственный момент в катастрофической ситуации: без связи с берегом и командующим операцией, на поврежденном потерявшем маневренность корабле. И если бы не подробно разработанный план действий, предусматривающий различные варианты, да не тщательный инструктаж накануне боя, кто знает, как повернулись бы события. Дьяков был уверен, что его офицеры справятся с задачей — высадят на плацдарм войска, но, отрезанный от всех, хотя и находился в гуще событий, он не находил покоя: не знал, какой вариант будет принят командующим. Через час-полтора, встретившись с идущим к месту высадки командующим, Дьяков уточнил обстановку и, не медля ни минуты, перешел со штабом на другое судно и отправился на захваченный плацдарм.

Неожиданно у самого берега из тумана, по-прежнему висевшего над проливом, вырвался японский самолет «нулевка» и сбросил на судно несколько бомб. Обстреляв палубу из пулеметов, он скрылся в тумане. Едва команда устранила повреждения, как два крупных снаряда угодили в корабль. Со значительными потерями с составе штаба генерал-майор Дьяков наконец высажился на берег и приступил к формированию особых штурмовых групп для подавления огня на обоих мысах.

Был тяжелый момент и у командующего операцией. Отряд захвата плацдарма выброшен на берег. Там непрерывная стрельба, взрывы мин и снарядов. Суша и море в огне. Суровы лица офицеров, грозно лицо генерала.

— Нет связи?

— Нет, товарищ командующий. «Киров» в огне, берег тоже молчит.

Медленные, напряженные минуты...

Генерал принимает решение:

— Батареи на мысах уничтожить немедленно. Высадку всех сил десанта — только здесь. Не распылять. Высадку осуществить немедленно!

Минуты идут.

И опять:

— Берег?

— Молчат, товарищ командующий...

И вдруг, как бомба, офицер в дверях:

— Шутов на связи!

Генерал шумно выдохнул, вытер громадным платком враз вспотевшую голову. Борьба теперь будет не вслепую.

Шутов так и бросился к радиостанции, который сразу же пристроился в траншею, протянул майору наушники.

— Докладывает майор Шутов. Ближайшая задача выполнена, штурмую высоту 165, прошу огня...

Майор сообщил координаты противника.

* * *

МАЙОР ПОЧТАРЕВ встретил подрывную группу приказом:

— На левый фланг, подорвать доты. Могут огнем из них отсечь вас от главных сил.

— Есть!

Водынин разбил отряд на блокировочные группы по числу обнаруженных дотов, проверил их готовность. При себе он оставил пятерых: матросов Ударцева, Власенко, старшицу 2-й статьи Бабича, старшего сержанта Кобзаря и сержанта Рынду.

С этой группой лейтенант отправился на самый дальний участок. Продвигались между камнями, но труднее приходилось пробираться через кедрач-стланик. Редкими прогалинами преодолев кустарник, вышли на чистое место. Захлопала под ногами влажная земля. Пулеметная очередь заставила моряков замереть. Водынин успел рассмотреть подводы к железобетонному сооружению, врезанному в склон сопки. Его-то и надо было поднять в воздух.

— Дальше — ползком.

Обойдя дот слева, моряки оказались вблизи дороги, ведущей к высоте, где подразделения вели ожесточенный бой за траншеи.

— Стоп, — скомандовал Водынин, — исходный рубеж здесь.

Небольшой приковетный вал, образованный при прокладке щоссе, надежно прикрывал подрывников от ружейного огня со склона сопки.

— Отдохнем малость и за работу, — пояснил лейтенант, поудобнее ложась на мокрую траву, густо покрывающую насыпь.

Моряки пристроились рядом. Дорога шла у подножья сопки, метрах в двухстах скрывалась за невысоким ее отрогом. Слева от дороги изумрудным ковром пролегла болотистая низина. Не знал техник-лейтенант со своими ребятами, что незадолго до их прихода там, за отрогом, капитан Суханов разгромил первое подкрепление врага, что оттуда ползут к своим тroe сноровистых японцев, что моряки как раз установились на их пути и уже минуту лежат под прицелом.

Вздрогнули парни от оглушительных выстрелов за спиной, вскочили на ноги. Поднялся на руках и в колене Водынин рухнул опять на землю — из горла и плеча захлестала кровь.

Бросился на одного японца Власенко и тоже повалился на бок. Только Бабич столкнулся с японцем, да и то неудачно. Ловко тот выбил у старшины автомат, свалил его под ноги на землю и вонжал штык в левое бедро. Выдернувшись для нового смертельного удара, не успел. Ударцов выстрелил из пистолета японцу в затылок и тут же сам упал от пули в висок.

Продолжение следует.



● МИЛИЦИЯ СОВЕТУЕТ И вновь — о кражах...

КРАЖИ личного имущества граждан составляют большую часть преступлений, зарегистрированных в 1994 г. и первом месяце 1995 г. как по нашему городу, так и по всей области. За январь 1995 г. по Корсаковскому району совершен 66 краж, из них 31 — квартирные и 8 из гаражей.

Кражи из квартир, в некоторых случаях, провоцируются самими потерпевшими: это и не закрытая форточка, а иногда и дверь или оставленный под ковриком ключ.

Это те самые примеры, про которые милиция постоянно говорит, но жители города снова и снова повторяют старые ошибки.

Так, 5.01.95 г. гр-ка Б., уходя из дома, оставил открытой входную дверь квартиры по ул. Свердлова и отсутствовала около часа. В результате у нее пропали носильные вещи. Принятыми мерами сотрудниками милиции лицо, совершившее кражу, установлено, но этой кражи могло и не быть, если бы гр-ка Б. закрыла дверь.

Сейчас наиболее распространенными способами совершения

краж из квартир является выбивание входной двери. По приезду на место происшествия сотрудники милиции, как правило, обнаруживают, что или замок был защелкнут на один оборот, или дверная коробка очень износилась, ввиду чего не требуется больших усилий по выбиванию двери.

В вечернее время гр-н Т., 22 лет, с 19.00 до 23.00, выбив двери, похитил видеокамеру из квартиры по ул. Солнечной. Злоумышленник также задержан и привлекается к уголовной ответственности.

Данный список можно было бы продолжать, но, к сожалению, милиция не в состоянии раскрыть все преступления.

ПОЭТОМУ: граждане, не забывайте закрывать двери, окна и форточки. Убедитесь в хорошем состоянии замков и дверных коробок. Кроме того, отдел вневедомственной охраны в состоянии поставить ваши квартиры под охрану. Если вы не имеете такой возможности, то поставьте местную сигнализацию. При уходе из дома попросите соседей присматривать за квартирой. Все вы-

шеперечисленное поможет сохранить вашу собственность.

Как правило, из квартир граждан похищают видеокамеры, носильные вещи, золотые изделия, деньги и валюту. Поэтому старайтесь не класть на видное место золотые изделия, деньги.

Из гаражей же у нас воруют, как правило, комплектующие части к автомобилям, продукты питания. Проникают зачастую путем срыва навесного замка или его спиливания. Чтобы предотвратить это, старайтесь сделать внутренние замки или в окрест замков навесных наварите две полусферы, защищающие замок от его захвата ломом или другими металлическими предметами. Это же устройство предотвратит и перепиливание дужки замка.

Второй наиболее распространенный способ проникновения в гараж — это пролом его крыши или стенки. В данном случае необходимо их укрепление изнутри.

Кроме всего сказанного, хотелось бы, чтобы жители города и района шли на больший контакт с сотрудниками милиции или хотя бы по телефону сообщали о тех лицах, кто совершает или планирует совершение краж. Если мы с вами сможем более затруднить действия преступников, то милиция быстрее выявят и изобличит их в преступлении.

Н. ГУЛЯЕВ,
зам. начальника уголовного розыска.

Сегодня на 3-й стр.:

● ПРО ГОСБЮДЖЕТ ВСЕМ ДОПОДЛИННО ИЗВЕСТНО ТОЛЬКО ОДНО: ТО, ЧТО ОН ДЫРЯВЫЙ.

● ИЗ СВОДОК ГОВД

16 февраля с. г.:

— в Пихтовом совершены два грабежа. «Старшие товарищи» отобрали вещи у несовершеннолетних. Задержали грабителей сотрудники милиции;

— из совхоза «Корсаковский» украли часть молока, а взамен налили холодной воды. Работник совхоза, проделавший эту манипуляцию, привлекается к ответственности;

17 ФЕВРАЛЯ несовершеннолетний украл у одной из жительниц Озерского более девяти сот долларов США. Но потратить их ему помешали участковый инспектор ГАИ из п. Новиково.

Бюджет как зеркало нашей жизни

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ бюджет — эта какая-то небесная скрижаль. Сочиняется в вехах. Народ волнение ощущает, но, даже задрав голову, разглядеть ничего не может.

Про госбюджет всем доподлинно известно только одно: то, что он у нас дырявый. Действительно, доходная часть составляет 144 трлн. расходная — 216 трлн. руб. Из них 14% предполагается потратить на социальные нужды. Итальянцы — народ эмоциональный, — говорят, вышли на улицы бастовать против урезанной правящей партией статьи на социальные расходы. Нам теперь трудно понять, возмущаться ли этой цифре или радоваться, ведь в прошлом году на эти цели государство выделило примерно столько же. А если сравнить с 1990 г.? Тогда было 35%. Хотя и раньше финансирование социальной сферы шло по остаточному принципу, но, видимо, больше осталось...

По сравнению с 1994 г., в новом бюджете на 1995 год социальные статьи в денежном выражении увеличились не больше чем на 20%, тогда как цены за это время выросли почти в 3 раза. Итак, сколько же перепадет из бюджета каждому из нас?

Примерно две трети семей получают сегодня какое-нибудь из многочисленных пособий (на ребенка, по инвалидности, по беременности и т. д.). Если поделить между ними средства, которые бюджет выделит на эти цели,

оказывается, что государственная помощь в среднем на семью составит меньше 5 тыс. в месяц.

На образование в 1995 г. предполагается потратить 7,9 трлн. руб. — примерно по 20 тыс. в месяц каждому из 30 млн. детсадовцев, учащихся и студентов. Из этих денег надо не только заплатить стипендии, зарплату учителям и воспитателям, но и построить новые школы, от-

● НА ТЕМЫ ДНЯ

ремонтировать старые и т. п. На здравоохранение из федерального бюджета будет отпущено 4,2 трлн. — примерно по 2,3 тыс. в месяц на россиянина.

На охрану здоровья каждого, кто будет пользоваться услугами правительенного медицинского центра, в бюджет закладывается по 4 млн. руб. в месяц.

Содержание же центрального государственного управления обойдется налогоплательщикам в 4,2 трлн. (примерно 2% от расходной части бюджета), это примерно столько же, сколько выделено на строительство жилья, детских садов, больниц и т. д. Кстати, в застойные времена на управление хватало 0,7% затрат.

320 млрд. руб. предполагается направить на материальное поощрение работников налоговых служб, средняя зарплата которых сейчас

приближается к миллиону. Это почти в два раза больше, чем выделено на все виды детских пособий.

Таким образом, в среднем каждому россиянину должно достаться из расходной части бюджета по 16 тысяч в месяц.

...Поделив налоги между всеми работающими, получим, что каждый в среднем вносит в бюджет ежемесячно 110 тыс. рублей. ...Таким образом, отдавая в федеральный бюджет ежемесячно 110 тысяч, каждый из нас может надеяться на вспомоществование в размере меньше минимальной зарплаты.

Но и это еще не все. Дефицит бюджета уже в проекте составляет 72 трлн. руб... Если разделить этот дефицит (72 трлн. руб.) на всех россиян (150 млн. чел.), то получится, что с каждого из нас, включая пенсионеров и грудных младенцев, причитается в бюджет по 40 тыс. руб. в месяц.

Короче, куда ни посмотрим мы кругом в долгах перед бюджетом. Хотя по идее должно было бы быть наоборот, так как ст. 7 Конституции провозглашает наше государство «социальнym», где все для блага человека.

А пока выходит, что народ должен ломать голову, как прокормить бюджет. Как будто не бюджет это вовсе, а какая-то кассовая ведомость на выплату зарплаты госчиновникам.

(«АиФ», № 7, февраль 1995 г., в сокращении)

● К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

Флавий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

УДАРЦОВ выстрелил из пистолета японцу в затылок и тут же сам упал от пули в висок. Упал в помятую траву в сельчак Ударцов, все мечтавший после войны закончить десятый класс и поступить в «океанский штурманский институт».

Пули пронеслись мимо Рынды. Он вскочил с земли наведенным, нажал крючок, пустил длинную очередь вслед убегавшим японцам. Скрылись те двое в какой-то ямине. И тогда бросил в отчаянии Рындин автомат, заблестели слезой глаза — не получилось у него длинной очереди, не опустил предохранитель с зацепа.

Стоны и хрюки товарищ образумили Рынду. Он подбежал к лейтенанту. Раны оказались тяжелыми. Не мешкая, сержант вспорол ножом китель, обнажил командиру грудь, быстрыми движениями забинтовал. Помог наложить повязки Бабичу и Власенко.

Залегли опять, бледные, потревоженные внезапной схваткой. Свободной рукой лейтенант достал из кармана блокнот, карандаш. Прижал к колену локтем раненой руки блокнот, быстро написал: «Идут танки. Во что бы то ни стало остановить». Захрипел с кровью, протянул Рынде блокнот. Говорить простреленным горлом не мог.

Среди усилившаяся канонады, треска недалекого боя отчетливо послышался рокот тяжелых машин. Из-за отрога показалась танк.

— Слушай меня! — скомандовал Рында. — Приказ команда: остановить танки любой ценой. Клянусь не сойти с места.

Как эхо ответ товарищей:

— Клянемся!

А Водянин уже полз навстречу грозной машине. Зажал под мышкой провисшей руки мину, а здоровой — единственную противотанковую гранату. Все ближе и громче рев машин, дрожит под телом земля. Цепким взглядом уставились моряки в головную машину, где на башне на коротеньком древке полоскался японский флаг.

Поднялся из кювета лейтенант, бросил гранату под танк и упал обессиленный. Раздался взрыв, грохочущий змеей развернулась гусеничная лента, танк вспыхнул. Но из-за него вывернулся второй. Ослепленный пламенем пулеметчик пустил очередь высоко. Поднялся еще раз лейтенант, прижал к груди мину и повалился под правые траки.

Вздрогнула еще раз земля, вскрикнула скрежетом разорванного грунта, обволоклась клубом дыма, огня и пыли. Страшный клубок снесло в сторону, и механик третьей машины увидел матроса. Мчался тот со связкой гранат прямо на него. Дрогнула рука на рычаге, потянула его на себя, нога отчаянно надавила шестидесятиграммовый тормоз. Рванул в сторону танк и замер на секунду на месте, ибо на полном ходу врезался в него шедший за ним танк и опрокинул, как спичечный коробок. Еще один скрежущий гром — взорвался налетевший танк.

А Кобзарь — это он бежал навстречу — уже не видел этого: лежал посреди дороги, смотрели, не мигая, в туманное небо его синие в черных ресницах глаза. В последний момент, почти у гусениц, сбила его с ног пулеметная очередь, бросила бездыханного на землю.

Заметались машины в поисках выхода: груда огненного металла загородила путь. Нашли проходимый участок между дорогой и болотом, устремились вперед. И опять взрыв. То Бабич бросил в танк гранату с миной. Подбросило его взрывной волной, швырнуло в болото. Найдут его бойцы на четвертые сутки и узнают, что теплится еще в его теле жизнь, отправят моряка в госпиталь.

— Прощай, друг, не поминай лихом, если что нет так было! — вскрикнул Власенко и крепко припал к Рынде, поцеловал в пересохшие губы.

НЕ обнял Рында на прощанье идущего на смерть друга — держал в руках тяжелый фугас с детонатором.

Власенко, пригибаясь, пробежал несколько шагов по кювету и пригнулся, как в воду, под наезжавший танк.

А из-за него, натужно ревя, вылезал на дорогу следующий. Бешено лязгают траки, строчит пулемет, строчит вокруг. А гибель пулеметчика рядом. Вот она, в черном бушлате, поднялась из кювета.

— Не пройдешь, сволочь! — крик потонул в разрыве. Рында исполнил клятву свою.

ВЫРВАЛИСЬ на широкий склон сопки танки, развернулись в боевой порядок. За ними густыми группами побежала пехота (из резерва японское командование бросило к сопкам два стрелковых батальона). Желто-зеленые с синими драконами на броне, изрыгая огонь, они могли посеять панику среди десантников Но десантники были уже не такими, какими садились на корабли. Они понюхали пороху, эти мокрые, грязные парни. Кое-кто уже побывал на вершине высоты, но был сметен вниз контразведкой.

Стояли в траншеях, лежали на сплошных выдолбленных мелких окопчиках. Чуть впереди своей цепи залег в удобной воронке Иван Зябликов. Слышил, как переговариваются моряки, делятся галетами, чертыхаются — галеты необычной крепости. Да, поесть бы сейчас не мешало, день-то на вечер покатился. И вдруг протяжная, как на учениях, команда:

— К отражению танков приготовиться!

Смолкли разговоры, стукнулись друг о дружку связки гранат, ложили их поудобнее, под руку, щелкнули спущенные предохранители. И тут кто-то совсем по-домашнему прыгнул.

— Глянь-кась, хлопцы: драконы нарисованы...

Иван по голосу узнал Петра Ярославцева. Тот бросил свой разбитый миномет и теперь сражался вместе с Иваном.

— Бить наверняка! Не трусить, ребята, обзор у танкистов небольшой. Скорее он у вас на виду, чем вы у него, — подбадривал роту Кошкой.

Продолжение следует.

Понравьтесь начальнику!..

В НАШЕ СМУТНОЕ время найти работу — подчас дело нелегкое, ибо каждый работодатель хочет видеть у себя добросовестного сотрудника, уверенного в себе, дабы никакая сила не смогла бы «повергнуть» его наземь. Ведь очень часто о «хозяине» судят по его работникам. А как достичь желаемого результата — понравиться своему начальнику с первого взгляда, уметь выглядно предложить себя и при этом не уронить собственного достоинства? Всему этому уже полтора года желающих безработных обучает Т. Хахалева в клубе при городской службе занятости населения.

Я обратился к ней с вопросами.

— Татьяна Олеговна, каковы плоды вашей деятельности за прошлый год?

Сегодня на 2-й стр.:

• МИНИРОВАНИЕ ПОДХОДОВ К ВОЕННЫМ ОБЪЕКТАМ — МЕРА ОЧЕНЬ ОТВЕТСТВЕННАЯ И НАДО ПРЕДУМОРТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНЫЕ СЛУЧАЙНОСТИ, ДАБЫ ИЗБЕЖАТЬ БЕДЫ.

Осторожно, мины!

8 ФЕВРАЛЯ 1995 года начальник караула, охранявший артиллерийские склады в районе ул. Федко, обнаружил пролом в стене складского помещения, в котором хранились боеприпасы.

Проведенной проверкой было установлено, что неизвестные злоумышленники похитили из склада 40 ручных гранат Ф-1 (попросту «лимонок») и аналогичное количество запалов к ним. Незамедлительно была создана специальная следственно-оперативная группа из числа сотрудников уголовного розыска, военной прокуратуры, особого отдела. Через 48 часов в квартире по ул. Флотской у одного из похитителей — пятнадцатилетнего подростка — изымались гранаты. Вместе с гранатами были изъяты ранее похищенные запасные части от автомашин. В процессе следствия несовершеннолетние злоумышленники были изобличены в ряде краж, хулиганстве. В настоящее время оба арестованы.

Выяснилось, что 7 февраля, около 22 часов, Л. и Д. ползком преодолели полосу ограждений охраняемой территории складов и, будучи не замеченными караулом, через пролом в стене похитили боеприпасы. Как оба пояснили, чтобы в дальнейшем извлечь из них порох для игр. Игры могли закончиться трагически.

Когда подростки ломали перекрытие в склад, то для подсветки жгли спички, бумагу.

Надо сказать, что в указанных складах находится огромное количество боеприпасов большой разрушительной силы. С 50-х годов эти боеприпасы ввозились и складировались в г. Корсакове. С выводом войсковых подразделений из города, сокращением численности гарнизона вывозятся и боеприпасы, но, соответственно, ухудшается и охрана складов из-за хронической нехватки личного состава срочной службы.

Стоит (не дай Бог, конечно) взлететь на воздух одно-

— У меня прошли обучение 43 человека. Примерно 70% из них нашли себе неплохую работу — на мой взгляд, это результативный показатель.

— А как построены ваши занятия?

— Мы изучаем конкретные ситуации поведения, с уклоном на психологию человека. Необходимые наглядные пособия, сборники тестов, которые помогают почувствовать себя увереннее перед будущим работодателем, различные упражнения психологического направления, с помощью которых человек раскрепощается, приобретая моральное равновесие, — все это позволяет нам «раскрыть» обучающихся, помочь им справиться с конкретной проблемой (например, если обратившийся к нам не умеет обращаться с начальством или не

БЕЗРАБОТИЦА

знает, как точно изложить свою точку зрения).

В процессе обучения мы научим правильно составлять автобиографию, выделяя свои наиболее положительные качества, разговаривать по телефону с целью пробудить интерес у возможного работодателя и т. д.

...НЕ ЗНАЮ, как у работодателя, а мой интерес эта организация к себе пробудила. Татьяна Олеговна любезно предложила мне поучаствовать в одном занятии и посмотреть на работу клуба в действии. Мне, как и другим участникам этого занятия, рассказали, как обращаться к работодателю с целью выявления скрытых вакансий, т. е. незанятых мест, которые нигде не афишируются...

Клуб частенько навещает и Леонид Николаевич Доконт, психолог со стажем, бывший военный. Он помогает Т. Хахалеву в проведении занятий, а в марте, к примеру, организует группу из тех, кому необходима помощь профессионального психолога.

Согласитесь, неплохой задел у клуба. И если кого «привлекло» или возникли вопросы — обращайтесь в службу занятости населения или по тел. 2-56-43, Хахалева Т. О.

Д. ФОМИН,
стажер.

Предупредите детей!

В СВЯЗИ с участиеми за последнее время попытками проникновения посторонних лиц на территорию военных объектов ТОФ Министерства Обороны Российской Федерации, с целью незаконного завладения оружием и боеприпасами, командование Корсаковского военного гарнизона УВЕДОМЛЯЕТ жителей города и района, что на территории военных объектов проводятся работы по минированию подходов к данным объектам.

С целью избежания смертельных и несчастных случаев командование гарнизона обращается к жителям города и района с убедительной просьбой КАТЕГОРИЧЕСКИ воздержаться от попыток проникновения на территорию военных объектов.

Особое внимание просим обратить на проведение разъяснительной работы со стороны родителей и учителей с детьми и подростками.

Командование военного гарнизона.

му складу — моментально сдетонируют другие. А ведь в городе, помимо этого, имеются нефтехранилища, нефтебаза. Катастрофа японского города Кобэ в сравнении с этим покажется «цветочками».

Поэтому совершенно спраедливо, на наш взгляд, принятное командованием гарнизона решение: караулам охраны на режимных объектах особой важности в случае проникновения посторонних лиц применять оружие без ограничений, подходы к складам заминировать.

Милиция такое решение поддерживает и предупреждает: преступное посягательство на режимные объекты Министерства Обороны опасно для жизни.

В. ЧУЙДАН,
начальник штаба
Корсаковского ГОВД.

НАШ КОММЕНТАРИЙ: УЧИТЫВАЯ, что минирование подходов к складам — дело сугубо профессиональное, хотелось бы тем не менее изложить свою — дилетантскую — точку зрения. Мы поддерживаем мнение, что «стоит взлететь на воздух одному складу — моментально сдетонируют другие». Но, положим, взорвалась на подходе к складу зарята в землю мина — мало ли по

какой причине: пьяный забрел на опасный объект или бычок «несовершеннолетний», потеряв маму-корову. Сдетонируют внутри склада боеприпасы или не сдетонируют?

Вопрос, конечно, дилетантский, но он не мешает высказаться в газете специалисту-подрывнику, чтобы он толково и доходчиво разъяснил населению, что минирование подходов к складам городу ничем не грозит. А если грозит — чем и каковы могут быть последствия.

Пока такого разъяснения никто не сделал — или, попутав обывателя минированием, умываем руки?

И еще один, тоже дилетантский, взгляд. Коль развелось в городе этих военных складов немеряное число, стало быть, надоенно совершенствовать систему их охраны. Да так, чтобы мышь не прошмыгнула да ворон не пролетел. Кажется, за это, если не изменяет мне моя дилетантская память, господам-военным и платим мы, гражданские налогоплательщики. Ибо, как известно, военные налоговое бремя не несут.

А внушить мирному населению страх минированием — проще пареной репы...

К. ЗАШУГАННЫЙ.

• К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

✓ Флорий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

ТАНКИ все ближе. Бьют справа и слева противотанковые ружья. Первый и сразу же второй вспыхнули огнем. Ого! Кто-то вскочил на танк и бьет из автомата по щелям, вьется вьюном по скользкой броне. Есть-таки, ухлопал водителя: машина закружилась на месте. Эх, мать честная, убили смельчака: повис, перегнувшись через ствол. Иван выругался, сообразил, что вылез из воронки и стоит накараках, стискивая связку гранат. Глянул вперед и захолонул в груди: метрах в двадцати справа быстро шел на траншею танк. Метнулся Иван наперерез машине, отводя на бегу руку назад, шагах в десяти упал набок, вкладывая силу падения в бросок, прижался к земле. Танк развернуло, из открывшегося люка прыгнул танкист. Иван дал короткую автоматную очередь.

Неумолчно трещали автоматы, отсекая от танков пехоту, прижимая ее к земле. Еще один танк на скорости вдруг развернулся на роту Кошеч. Мгновение — и он над окопом. Крутился зигзагом, размазывая края, понесся на полыхавшую выстрелами батарею «сорокапяток». Но не раздавил японец Петя Ярославцева, в полуимetre пролязгали траки. Выскочил Петр из ворота земли и кинул вслед бутылку с зажигательной смесью. Треща рыхким пламенем, быстро скрутился на сталь синий дракон.

ОТ ЛЕДЯНОЙ воды спазмой сдавило горло. Энергично заработал руками, ногами, поплыл. Старший лейтенант Савушкин, сделав несколько взмахов, нырнул, зацепил сапогами водоросли, скользнул по камню. «Так, еще немного и можно будет встать». Поплыл боком, оглянулся: судно в дыму, полыхнуло еще снаряд, и мачта повисла, как надломленный сук.

Вокруг всплески, взмахи рук, плывут, задыхаясь, автоматчики. «Ничего, парни, ничего, сейчас будет дно, вот оно, глубоко, но иди можно...»

Савушкин и Иноземцев выбежали на берег одновременно. Вспыхнувший на маяке прожектор пронзил туманную тьму, выхватил одно за другим десантные суда. Артогон с берега усилился. С каждой минутой интенсивней становился автоматно-пулеметный обстрел. Раздались ответные выстрелы, это открыли огонь высадившиеся десантники.

Коротко посоветовавшись, решили: Иноземцев с бойцами уходят вперед, ибо промедление опасно, а Савушкин, собрав остальных, шедших на другом судне, идет следом.

Призрачными тенями скользнули с прибойной полосы автоматачики и растворились в сером мраке. Савушкин бросился левее, туда, где, по его расчетам, должен был выйти из моря взвод стрелков-пулеметчиков и пэтэровцев. Полыхнувшая очередь трассирующих пуль не остановила старшего лейтенанта. Пригнувшись, он круто повернулся к пулемету. Защуршал под ногами плавник. Савушкин споткнулся о корягу, упал в траву.

«Ну что ж, надо осмотреться, — бегущий по волнам луч прожектора осветил фигуру десантников, — плохо. Ничего теперь не видно им — ослепли. Снять бы его». И, словно по волшебству, брызнул вспышкой прожектор. Снаряд с корабля угодил точно.

— Пулеметчикам не задерживаться! — зычно донеслось с моря.

Савушкин увидел, как группами повалили из воды пехотинцы.

— Рота Иноземцева? Сюда, товарищи! — крикнул он.

— Есть такие, куда они денутся! — бодро сообщил боец, падая рядом. Заметив офицерские погоны, доложил:

— Сержант Багоутдинов, из морпехов, с отделением попал в ряды иноземцевых. Помогали пэтэровцам плыть тащить, вон они, выходят уже...

— Сержант, подавайте пулемет.

— Есть. Морбат, за мной!

Отделение моряков скрылось в траве.

Пулемет сейчас был сюда. Упало несколько человек, раздались стоны. Перекрывая шум, Савушкин скомандовал:

— Разобраться по отделениям, с прибойной полосы — в цепь.

НЕБОЛЬШОЙ вал из песка и плавника, намытый шторами и поросший реденькой, но высокой травой, прикрывал десантников. Высадка продолжалась, с моря под огнем шли новые подразделения.

Спереди, справа, доносилась негустая стрельба, взрывы гранат, постепенно удалявшиеся. Иноземцев с ходу потеснил из первой траншеи взвод японцев, только что прибывавших из казармы. Надо было немедленно развивать наступление и здесь.

Сколотив группы по десять-пятнадцать человек и назначив расторопных старшин и сержантов вместо погибших офицеров, Савушкин повел цепь в туманную глубь острова.

...Багоутдинов спешно полз к пулемету. Шорох травы и треск сучьев, попадавшихся на пути, не беспокоил сержанта — пулеметчик все равно не услышит за стрельбой.

— Подползом как можно ближе и врукопашную...

— Не выйдет, сержант, смотри, по всей траншеи выстрели.

— Гранатами...

Савушкин подоспел вовремя. Подавив пулемет, багоутдиновцы в тесной траншее схватились с японскими стрелками врукопашную. Отдав приказ подвернувшемуся лейтенанту взвода ПТР привести в порядок оружие и следовать за ним, Савушкин повел автоматчиков и пулеметчиков на вторую траншею.

Захваченные врасплох, раздробленные в спешке передовые подразделения японцев оказали слабое сопротивление. Десантники без особых потерь заняли вторую траншею полного профиля. Окрыленная успехом, рота рвалась вперед. Иноземцев сдерживал напор.

— Опрометью нельзя. Разберитесь повзводно, вон остальные подходят.

Продолжение следует.

О ветеранах

ПОЖАЛУЙ, ни один из Законов не вызвал такой реакции, какую вызвал среди населения федеральный закон «О ветеранах», опубликованный в печати в конце января т. г.

На городскую администрацию буквально обрушился шквал вопросов, обид старшего поколения людей, прошедших войну, переживших тяжелое послевоенное время, тех, кому очень нелегко живется сейчас, кто особенно нуждается в заботе и помощи.

Закон этот ждали давно, на него много надежд.

Сегодня на 3-й стр.:

• НАДО ЖДАТЬ, КОГДА... ПРАВИТЕЛЬСТВО ОПРЕДЕЛИТСЯ СО ЗВАНИЯМИ И КОГДА ПОСТУПЯТ НЕОБХОДИМЫЕ СРЕДСТВА ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА.

Понимаем — пожилым сейчас особенно трудно: инфляция, рост цен и тарифов на услуги. И поэтому, вероятно, беспокоят всех один вопрос: когда Закон начнет работать? Когда и кому будут предоставлены льготы?

Закон РФ «О ветеранах» устанавливает организационные, экономические и правовые основы социальной защиты ветеранов, устанавливает их категории:

◆ Ветераны Великой Отечественной войны.

◆ Ветераны боевых действий на территориях других государств.

◆ Ветераны военной службы.

◆ Ветераны органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов.

◆ Ветераны труда.

Закон дает также определение, кого относить к данным категориям. К примеру, в статьях 5, 6, 7 речь идет о ветеранах труда, военной службы, органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов. Для этих категорий лиц устанавливается соответствующее звание: «Ветеран военной службы», «Ветеран труда» и т. д. И дальше оговаривается, что порядок и условия присвоения данного звания определяются Президентом Российской Федерации. Особенно много вопросов связано с тем, кого счи-

тают ветеранами труда, какие необходимы документы, чтобы реализовать право на получение льгот.

В соответствии со статьей 7 Закона «О ветеранах»:

• НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Ветеранами труда являются лица, награжденные орденами и медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, дающий право

зойдет, обойдется стране в семь с половиной триллионов рублей. Он затрагивает интересы 35-ти миллионов жителей России, в т. ч. многих жителей Корсакова и района.

Настоящий закон вводит ряд новшеств, которые можно употребить со словом «впервые».

Впервые получат все получающиеся льготы ветераны войны те, кто попал в военные годы в плен, концлагеря.

Впервые всем инвалидам (участникам войны), кто получил инвалидность в мирное время вследствие общих заболеваний: сердца, сосудов, и т. п. — будут предоставлены такие же льготы, как и инвалидам войны.

Фронтовиков с годами не становится меньше. Такова наша жизнь и наша история. Полку участников Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. постоянно прибывает за счет молодых.

К Закону о ветеранах приложен длинный список войн, боевых действий, в которых участвовали российские граждане на территориях других государств: в Алжире (1962—1964 годы), в Египте (ОАР) (1962—1963, июнь 1967, 1968 г., 1969—1972 гг. и с июня 1974 года по февраль 1975 года, когда личный состав танкистов Черноморского и Тихоокеанского флотов участвовал в разминировании зоны Сuezского канала).

Постоянно где-то воевали: во Вьетнаме — с января 1961 по декабрь 1974, в Сирии, Иеменской Арабской Республике, Аиголе, Мозамбике, Эфиопии, Афганистане — с апреля 1978 года по 15 февраля 1989 года, Камбодже, Бангладеш, Лаосе, Сирии и Ливане.

Для ветеранов боевых операций на территориях других государств Законом также предусмотрены значительные социальные льготы.

В настоящее время работниками отдела социальной защиты населения городской администрации продолжается работа по оформлению документов категорий лиц, имеющих право на льготы, в т. ч. участников трудового фронта, несовершеннолетних узников фашистских концлагерей и др.

Закон «О ветеранах» был напечатан в «Российской газете», текст его есть в городской администрации.

Справки по вопросам, волнующим ветеранов, можно получить по телефонам 2-42-07, 2-32-00.

С. БОЛОТОВА,
вице-мэр города и района,
начальник департамента
по вопросам социально-культурной сферы.

АЙ ДА ШАХМАТНАЯ МАША!..

В ГОРОДСКОМ шахматном клубе прошел розыгрыш первенства школьных команд. В составе каждой — три мальчика и одна девочка, возраст участников — не ограничен.

Безоговорочным лидером с первого тура стала первая команда школы № 4. В шести поединках она набрала 20 очков из 24-х возможных. Лишь только в поединках с представителями шахматной школы (детская спортивная секция при клубе) этой команде пришлось тяжело.

У старшей команды шахматной школы лидер выиграл 2,5: 1,5, а у младшей выиграть не удалось — 2:2.

Зато борьба за второе и третье места велась до последней партии. Выиграв у младшей команды (2,5:1,5), старшая команда шахматной школы заняла второе место — 16,5 очка. На третьем месте, с 16-ю очками, — представите-

ли второй команды четвертой школы. И лишь на пол-очка отстали представители младшей команды шахматной школы.

На пятом месте — команда школы № 1. Замкнули турнирную таблицу две команды шестой школы.

* * *

В ЧЕСТЬ Дня защитников Отечества среди участников шахматной школы прошли соревнования в двух возрастных группах — по молниеносной игре.

Очень напряженной, бескомпромиссной была борьба в старшей группе. Победительницей стала единственная девочка в этих состязаниях — ученица шестого класса школы № 4 — Маша Сафонова (11 очков из 13-ти возможных). На втором месте — Петя Попков (школа № 4) с десятью очками. Женя Золотарев из шестой школы — на третьем месте (9 очков).

В младшей группе уверенно победил представитель первой школы Лена Александров (12 очков из 13-ти возможных). Второе и третье места поделили Максим Аксентьев и Стас Шишменцев, набравшие по 8,5 очка. Победители и призеры награждены подарками.

И если есть у школьников желание научиться хорошо играть в шахматы, двери клуба для вас всегда открыты. Адрес клуба: ул. Краснофлотская, 37/1. Занятия — по субботам и воскресеньям с 9 до 14 часов.

* * *

У представителей старшего поколения началась розыгрыш первенства города. Звания чемпиона оспаривают двенадцать спортсменов. После пяти туров первое место занимает Е. Поздняков с 4,5 очками. Второе место у С. Габрусева — 4 очка. За ними — целая группа имеющих по 3,5 очка: В. Кузьмин, С. Ливоненко, В. Туровский.

Наш внешт. корр.

• К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

✓ **Флавий Сергеев**

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

ГРУППА Савушкина прыгала в окоп.

— Товарищ командир! — неожиданно вытянулся перед Иноzemцевым черный морячок. — Обнаружена живопись!

— Что за площадь? — опешил старший лейтенант.

— Земляника. Пустая.

— Раненых туда, — распорядился Иноzemцев, все еще дивясь, откуда у него в роте флотские. Морячок крикнул:

— Медсестры, за мной!

Прыгнули в траншею и, оттесив лейтенанта к стене, промчались мимо «медсестры» — здоровые, обвешанные с головы до пят гранатами моряки, целое отделение.

За ними свалился в окоп Савушкин.

— Это Багоудинов, пристал к нам на берегу. Ну, что думаешь дальше?

— Думаю так: справа мыс, за ним — море, гарнизон будет сидеть там, защищать мыс. Эти траншеи можно контратаковать слева, с другого мыса, да и то не сейчас, а с приходом резервов, но когда они придут, к тому времени здесь будут полки десанта.

— Так. Ну и что?

— А то, что надо вперед, оттуда сейчас хлынут танки с пехотой и сбросят нас в пролив, под кинжалный огонь с мысов. И митькой звали тогда наш десант.

— Верно. Я тоже так думаю. Надо вперед, закрепиться на сопках.

— Приготовиться к атаке... — подняв ружьё с пистолетом, начал Иноzemцев.

— Товарищ старший лейтенант, — выпалил запыхавшийся матрос, — приказ комбата: вперед, брать высоту.

Иноzemцев выстрелил вверх, закончил команду:

— Рота, в атаку, к высотам — вперед!

На секунду задержавшись, сказал связному:

— Вершагин, скажи комбату Почтареву, что приказ будет выполнен.

— Есть! — козырнул связной вслед лейтенанту.

Щепотка крупчатой земли, выдавленной в бруствере ногой офицера, посыпалась на дно траншеи.

Это последнее, что запомнилось Петру Верещагину о младом боевом офицере. Спустя несколько часов, когда Петр добрался с донесением до роты Иноzemцева на высоте 165, ее командира уже не было в живых. Связной роты рассказал:

— Храбрый и душевный был командир. Вот мы вроде ровесники с ним, а любили как батьку родного. Когда его убило — в голову прямо под козырек каски, — озверили мы, сквозь пули прошли, смыли японцев и заняли высоту. Земляк мой Фетисов тоже погиб, немного не донес знамя до вершины. Да, многие погибли. И Савушкин тоже, был он у нас в роте от главнокомандующего. Под тем знаменем погиб. Но не дали знамени упасть, водрузили.

* * *

КОГДА появились танки, бойцы были подготовлены. Старший лейтенант Кот, комсомольцы-агитаторы рассказали бойцам о подвиге водянищев.

— Товарищи, — говорил Кот, — несколько минут назад группа моряков ценой своей жизни остановила колонну танков и повернула ее вспять. Эти танки сейчас перед нами. Будем и мы бить так, как были герои. Их было пятеро, мы еще не знаем их имен, но настанет день, и эти имена засверкают золотыми буквами на страницах книги бессмертия. За герое-моряков, за правое дело, за Родину — вперед, только вперед, не ведая страха, до последней капли крови!

Связками гранат, пулеметные и минометные расчеты, патроны ждали сигнала.

Майор Шутов слышал, как находившийся неподалеку сержант Костылев вогнал здоровенный патрон, похлопал свое противотанковое ружье, спокойно продолжил беседу:

— Значит, говоришь, в психическую атаку идут без «банзай», как те офицеры на Чапаева? Видел, видел. Как же не видел, хорошая картина. Да.. И белки хорошо шли, молча, уверенно. Страшновато было. Но тут тебе, хлопче, не кино — высакивать с перепугу некуда: сзади — море. Видишь, из танка офицер выплыл с флагом. Возвращай его на мушку. А я его таращалку вот этим долбану.

Костылев опять прилепил ладонью свое противотанковое ружье.

Танки близко. Видны лица пехотинцев — для русского глаза все на один манер. Ждать больше нельзя. Сосед, майор Почтарев, открыл огонь.

— По танкам и пехоте — огонь! — крикнул Шутов и, схватив автомат, ударил первым.

МЕЛЬКНУЛА мысль об офицере с флагом. «Ага, стоит еще». Раз за разом нажимает спусковой крючок майор. Офицер стоит как изваяние, клонясь и покачиваясь вместе с танком, как единица броневая деталь. Вдруг дрогнуло знамя, упало на землю под ноги бегущей пехоте. Офицер гнулся головой в крышку люка. А через секунду замер и танк: очередной выстрел Костылева остановил его бег.

Уже замерли или горели несколько танков, стеной падали остальные. Плотный огонь остановил пехоту.

Майор оглядел поле боя. Для роты противотанковых ружей старшего лейтенанта Дробышева наступили горячие минуты. Бронебойные пули впивались мягкими наконечниками в броню, мгновенно плавя ее, чтоб смертоносная крепчайшей стали сердцевина проникала к снарядам, горючему и танк замирал навсегда. Смертоносные снаряды впивались в броню.

Ближайший к майору расчет ПТР без промаха бил по вражеским машинам, два танка остановили стрелки, подожгли третий. В языках пламени, отбрасываемом ветром, он быстро шел, поливая свинцом траншею. Еще секунду — и расчет Черепанова будет снят.

Продолжение следует.

Убережем леса от пожаров

МЭР В. Н. ОСАДЧИЙ подписал постановление городской администрации «О мерах по охране лесов от пожаров на территории Корсаковского района в 1995 году».

В целях дальнейшего улучшения охраны лесов от пожаров на территории Корсаковского района и во исполнение постановления губернатора Сахалинской области от 18.02.94 г. № 67 «О мерах по охране лесов от пожаров на территории области» утверждены мероприятия по повышению пожарной безопасности в лесах района, населенных пунктах и на объектах народного хозяйства в 1995 году, разработанные Корсаковским лесхозом, Корсаковским леспромхозом,

дования в лесу и патрульные группы;

Корсаковское общество охотников и рыболовов — предоставить информацию в лесхоз о сроках охоты в Корсаковском районе и получить пропуска на посещение территории лесхоза;

● ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

руководителей предприятий и организаций района до начала пожароопасного сезона — организовать группы первого подъема, оформить их приказом, обеспечить их противопожарным инвентарем и транс-

директора лесхоза Лукьяненко А. И.:

усилить государственный надзор за охраной лесного фонда, привлекать к строгой ответственности должностных лиц, виновных в нарушении Правил пожарной безопасности в лесах Российской Федерации;

обеспечить четкое выполнение указаний по пожарной безопасности в лесах района;

обеспечить четкую координацию действий наземной и авиационной службы охраны лесов.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ в пожароопасный сезон отключение работников государственной лесной охраны, а также транспортных средств лесхоза на работы, не связанные с охраной лесов.

Отдел пожарной охраны (Ким А. И.) и лесхоз обязаны произвести детальную проверку противопожарного состояния объектов, расположенных в лесных массивах, с целью обеспечения выполнения ими требований Правил пожарной безопасности в лесах Российской Федерации.

Постановление ТРЕБУЕТ от леспромхоза (Васильев В. В.):

создать в п. Пихтовый авиапожарную команду в количестве 10 человек, подчинения ее в оперативном отношении на весь пожароопасный сезон авиаотделению Сахалинского базы авиагарнизона Приморской базы авиационной охраны лесов;

об оборудовать на лесопункте и мастерских участках по согласованию с Сахалинским авиазаводом Приморской базы авиационной охраны лесов пункты приема донесений от патрульной авиации, обеспечить их опознавательными знаками и соответствующей сигнализацией;

оборудовать шлагбаум у р. Бавай и организовать дежурство;

оказать по требованию лесхоза помощь в тушении лесных пожаров на неосвоенных, а также уже пройденных рубкой участках лесосыревых баз путем ведения рабочей силы и техники.

УСТАНОВЛЕНО, что все граждане в пожароопасный сезон обязаны строго выполнять Правила пожарной безопасности в лесах и не допускать возникновения пожара, немедленно принимать меры по их тушению и, при невозможности потушить своими силами, сообщить по телефону «01» или в Корсаковский лесхоз по телефону 2-22-21, отдел внутренних дел городской администрации, администрации местных органов власти.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ руководителей предприятий, организаций и учреждений района, что расходы, связанные с оплатой работ по тушению пожаров и выделению в пожароопасный сезон автотранспорта для доставки людей к месту пожара, компенсируются владельцам лесного фонда.

Кроме того постановление **ОБЯЗЫВАЕТ**:

отдел образования городской администрации (Блюдик Л. А.) организовать среди учащихся изучение правил пожарной безопасности в лесу и усилить работу по воспитанию чувства бережного отношения к природе;

районный узел связи (Коваленко А. И.), линейно-технический цех Южно-Сахалинской ЭТС предоставить возможность работникам лесной охраны экстренной связи при проведении работ по тушению лесных пожаров. Обеспечить во время пожароопасного сезона устойчивую связь центров лесхоза со всеми лесничествами;

отдел внутренних дел городской администрации обеспечить оперативное расследование по лесным пожарам, своевременно выявлять виновных и привлекать их к ответственности в установленном порядке;

глав сельских и поселковых администраций:

разработать и осуществить конкретные мероприятия по охране лесов от пожаров на своей территории, в которых предусмотреть повышение оперативной готовности пожарных формирований, концентрацию сил и средств на ликвидацию возгораний в случаях их возникновения, строжайшее соблюдение Правил пожарной безопасности в лесах;

создать комиссии для координации всех мероприятий по борьбе с лесными пожарами;

в целях принятия мер по тушению лесных пожаров закрепить лесные участки за поселковыми и сельскими администрациями согласно оперативному плану и плану закрепления участков;

● К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

Флавий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

ЗАМЕР В ВОЛНЕНИИ майор. Но в последний миг случилось то, что не раз вспоминалось потом: и на госпитальной койке в Петропавловске, и когда минуло много лет, стерши остроту былого штурма. Навстречу пылающей машине метнулся человек — и сразу взрыв. Пахнуло паленым металлом в лица солдат.

Стиснул зубы второй номер — нигде не увидит он теперь боевого друга Черепанова, даже мертвого: сгорел в ярком пламени взорванного им танка.

Хоронили убитых на склоне высоты. Скорбно склонили солдаты головы у могилы, слушая фамилии погибших. В самом начале списка значилась и фамилия Баландина Георгия, младшего сержанта, он повторил подвиг Черепанова и водяницев. В могилу положили его настку, оставшуюся в окопе у осиротевшего и поврежденного снарядом ПТР...

Уцелевшие танки повернули назад. Замешательство наступило и в цепях атакующей пехоты. Непрерывный бой, огромное напряжение сил измотали десантников. Майор это понимал. И всё-таки благоприятный момент упустил нельзя. Солдат нужно поднять в атаку. И Шутов, выскошив из траншеи, крикнул (в который уже раз):

— За Родину, в атаку — вперед!

Сильный удар в грудь и пронзительная боль свалили его с ног. Сознание работало, и майор заметил, как по ясной линии, от Фланга до Фланга, поднялись в атаку бойцы.

ПЛЕННЫЕ так и лынули к Грицьку. Уже не два солдатика, а десятка полтора скопились возле матроса. Переводчика, конечно, у него не было, но он в нем и не нуждался. Поразительно было, что Грицькову тарабарщину солдаты понимали. Они дружно отвечали:

— Хорошо, матроса-сан, хорошо.

— То вы правильный вгадали: сан у меня хороший — матрос Тихоокеанского флота, я не який-нибудь граф. Грицько я. А тебя как звать?

— Манэсика Наага, товарища Грицеко-сан, — отрапортовал плёный.

— Малесенка навага, — удивился Грицько. — Чудно прозвище. А тебя як величают? — ткнул он мослатым пальцем второго:

— Кирото Таяма, матароса-сан.

— Та тож все, як у нас на хуторе, еще у нас дед був — Полторайма...

Грицько хотел еще что-то сказать, но тут заметил флотского лейтенанта, бегущего к нему с группой моряков.

Грицько поправил бескозырку, «тромог» да как (первый раз в жизни!) рявкнет своему воинству:

— Отделение, — смыр-р-но!

Шагнул навстречу:

— Товарищ младший лейтенант! Захвачены пленни, веду допрос. Докладае краснофлотец Васыленко!

— А я подумал, что вас в плён взяли, — признался лейтенант.

— При допросе установлено: ось ца Навага, а то — Яма, а вон та, що в очках — Канава. А та що не пытав. Товарищ младший лейтенант, а что с ними робить, вести в штаб или вам их сдать?

Лейтенант только сейчас с судна и рвался в бой.

— Офицеры есть?

— Та буд один (Грицько вспомнил первую траншею), заявил. Но як що нужно, то я мигом.

— Краснофлотец Васыленко, пітбу сейчас не до плених. Располагайтесь с ними здесь, будет пополнение — принирайте.

А БОЙ шел горячий, обильно лилась кровь. Она сочилась сквозь бинты с изуродованного навеки лица Иннокентия Волченко и других ран на его теле. Каплю за каплей пило болото алуя кровью Петра Бабича. Лежал он на мягком сырому ложе без сознания четверо суток. А очнувшись, узнает, что у него вывернута рука, разбита нога и сломаны ребра и что он не может шевелнуться, закованный в гипсовый панцирь.

Несут на носилках солдаты своего командира майора Шутова. Не в госпиталь, а вслед за стреляющей целью. Вот-вот достигнут вершины высоты и поставят там знамя, будет оно развеваться до самой Победы. Не захотел командир идти в лазарет. Хрипя простреленной грудью, сказал, что хочет видеть победу, а если не доведется, так хочет умереть в бою, как то и положено солдату.

Скорбная доля досталась японскому лицу. Упали на них города смертоносные бомбы, и пройдет не один десяток лет, а все будут гибнуть и чахнуть от тех двух бомб люди. Отбыв свой срок плена, возвратится к себе домой Манэсика Наага и не узнает Нагасаки, не найдет ни домишки своего, ни крохотного дворника, где так чудесно по весне цветла сакура — розовоцветная вишня. Не найдет ни жены, ни детей — одну скорбную тяжесть.

Разделят с ним ту тяжесть все люди мира и скажут:

— Хиросимы больше не будет!

Сто тысяч хибакусы — людей, переживших атомный взрыв, пройдут по главе демонстраций, а вслед за ними нога в ногу пойдет, требуя мира, седовласый старик Манэсика Наага.

В ТОТ САМЫЙ час, отбросив газету, стукнет кулаком по столешнице, что на крепких ножках стоит под расклешенной украинской вишней, могучий человечина, и скажет голосом Грицько:

— Та не бувать же Хиросиме николи!

А пока гудят взрывами высоты.

Засиделась под пулями морская рота Коша — не поднять головы.

Окончание следует.

ЕЩЕ РАЗ — о медицинских полисах

С НАЧАЛА этого года медицинские учреждения стали принимать работающих пациентов только по страховым полисам, а если таковых нет, то — за плату. И сразу же администрации предприятий, ранее игнорирующие регистрацию в Сахалинском территориальном фонде обязательного медицинского страхования, «вспомнили» об этом.

Рассказывает представитель Сахалинского территориального

— Не совсем удобно то, что регистрироваться нужно в территориальном фонде, а получать полисы — в страховой фирме, с которой сначала предприятию нужно заключить договор. Теряется время...

— Такой порядок существует не только в России, но и в других странах. Фонд концентрирует средства и осуществляет ряд целевых программ, заниматься еще и выдачей полисов он не может. Эти функ-

Сегодня на 3-й стр.:

• СНОВА РЕЧЬ О ШТРАФАХ. ТЕПЕРЬ УЖЕ — ЗА НЕСВОЕВРЕМЕННУЮ УПЛАТУ СТРАХОВЫХ МЕДИЦИНСКИХ ВЗНОСОВ.

фонда обязательного медицинского страхования Корсаковского района В. Антонова:

— С января по 9 марта с. г. в фонде зарегистрирована 31 организация, а за такой же период 1994 г. — всего 20. Прогресс очевиден, и появился он благодаря тому, что люди стали обращаться к руководству предприятий, где работают, по поводу страховых полисов, а также ко мне. В том, что работники некоторых предприятий до сих пор не имеют полисов, я считаю, виновата только их администрация. Времени для регистрации и всех последующих действий отводилось предостаточно — с 7.02.94 г.

Сейчас я советую людям, которых не принимают без полисов в поликлинике, пролечиться за свои деньги, а потом подать в суд на предприятие, где работают. И взыскать с него не только сумму, уплаченную за лечение, но и за моральный ущерб. Правда, пока такого precedента не было.

Всего в фонде зарегистрировано примерно 70% предприятий района. Администрации незарегистрированных предприятий либо не понимают, что это нужно сделать, либо не знают об этом (таких большинство). О последних можно сказать, что они некомпетентны в правовом отношении, поскольку был Указ Президента и соответствующая инструкция, вошедшие в силу еще в 1993 году, обязывающие своевременно зарегистрироваться и платить страховые взносы.

— Валентина Сергеевна, если предприятие неплатежеспособно (т. е. на обязательное медицинское страхование не имеет средств), его работники имеют право на получение полисов?

— Независимо от финансового положения предприятия, если оно зарегистрировано, в территориальном фонде его работники получат страховые полисы. Люди из-за того, что предприятие в долгах, не должны страдать.

ции выполняет страховая фирма на основании договора, заключенного с ней территориальным фондом. Финансируются услуги фирмы из отчислений, поступающих в фонд от предприятий и организаций (3,6% от фонда зарплаты).

Конечно, с увеличением количества регистрируемых в фонде предприятий, возросла нагрузка на представителя страховой фирмы. Тем не менее, она стремится сократить до минимума время между регистрацией и выдачей страховых полисов. Истинно, проволочки с их выдачей бывают чаще всего по вине руководства предприятий.

— Что грозит предприятию, упорно не регистрирующемуся в территориальном фонде?

— Скажу сразу, что незарегистрированные предприятия ни в коей мере не освобождаются от уплаты отчислений на обязательное медицинское страхование. На основании Постановления Верховного Совета РФ от 24 февраля 1993 г. все предприятия обязаны платить 3,6% от Фонда оплаты труда.

За нарушения порядка регистрации и выплаты отчислений предусмотрены штрафные санкции. За отказ от регистрации взимается 10% от всех сумм, причитающихся к уплате страховых платежей. Несвоевременная сдача в фонд ежеквартальных отчетов от предприятий (до 15 числа, если срок не продлен специально) влечет штраф — 10% от суммы квартального платежа.

ОТ РЕДАКЦИИ: намечая к публикации данный материал, мы рассчитывали, что каждый из наших читателей узнает конкретное — что он имеет от того, что ежемесячно его предприятие отдает из фонда оплаты труда 3,6%, причем 3,4% этих сумм остаются в территориальном (читай — Сахалинском) фонде обязательного медицинского страхования. К сожалению, и это становится устойчивой тенденцией нашего времени, вместо конкретности сталкиваемся с размытостью формулировок. Понятно только одно — появился еще один орган с функциями устрашения, в виде штрафов... Правда, был один четкий ответ — «по-прежнему основной источник финансирования медучреждений — местный бюджет». А что, в Корсакове нет целевых медицинских программ? Или всё будет как в старые времена — что в Южно-Сахалинске попало, то пропало?..

И последнее. Возможно редакция и поздно пришла к мысли заключить договор с ТОО «Полис», которое и выдает страховые полисы. Но в редакции не 100 человек работают, а 9. Пока. Зато своих полисов мы ждем с... 22 февраля.

ЛИАДОГ

Кроме штрафов за несвоевременную уплату страховых взносов (согласно инструкции, дата выдачи зарплаты является датой уплаты взносов), берется пена за каждый день просрочки — 1% от суммы квартальных страховых взносов.

Штрафные суммы, поверьте, большие...

— Тема страховой медицины не раз поднималась в «Восходе» в беседах с медиками. По их мнению, чем больше пациентов с полисами они обслуживают, тем больше денег из территориального фонда к ним поступит.

— Даже в идеале, когда все без исключения предприятия отчисляли бы положенные суммы в фонд, этого не хватит на содержание нашего здравоохранения. Надеяться же на средства из фонда при том, что крупнейшие предприятия района (БОР, порт и др.) ничего не отчисляют из-за отсутствия финансов, нереально. Деньги из фонда могут выделяться на нужды местного здравоохранения только в том случае, если эти расходы заложены в целевую программу. Так что по-прежнему основной источник финансирования медучреждений — местный бюджет.

— Возникают, видимо, спорные ситуации, связанные с отсутствием полисов...

— В таких случаях обычно обращаются ко мне. В частности, не так давно разбирались в такой ситуации. У женщины — трое детей, с работы уволилась, устроиться вновь не может по болезни (перенесла несколько операций). В больнице отказались принять ее без полиса. На учет как безработную в центре занятости ее не ставят (официальным безработным полис не требуется). Что делать? В данном случае достаточно предъявить трудовую книжку с записью об увольнении. К слову, мы стараемся помочь всем, кто обращается в фонд, разъясняем, советуем.

Очень часто спрашивают о сроке действия страховых полисов. Обращаю внимание читателей, что менять страховой полис не нужно, если вы работаете на предприятии, где вам его выдали. При увольнении нужно сдать свой полис, а на новом месте работы получить другой.

Записала
Л. ШМАТНОВА.

• К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Флорий Сергеев

ШТУРМ

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

НЕСПОКОЕН моряк Вилков, то туда, то сюда положит гранаты. Нет, все не то, все не так. Нога под рубцом заныла, чего никогда не бывало. «Нет, боцман, так нельзя. Это уже от нервов, надо в руки взять себя. Как тогда на соревнованиях. Да, а что тогда было? Плохо было: сломал ногу в двадцати метрах от финиша. Орет-ворчит матросы: давай, Вилков, жми, Вилков, ура, Вилков! Пущечная скорость, и вдруг — ямина, корень. Хрюс! Нога и лыжа пополам, конец! Нет, не конец — на коленях дополз до суды, бросил под ноги лыжный огрызок. Вторым пришел, а был первым...

Плотным пакетом прилегает к груди сверток. Пощупал его через бушлат. Это морской флаг — личная награда адмирала за первенство в шлюпочных гонках. Ох, и поработал тогда веслами. Горит грудь от флага, не здесь ему место, а там, на вершине...

И опять заметалась душа.

Что ж зря лежать под пулями. Посмотрел на могучие свои руки Николай и вдруг сунул в рот два пальца. Разбойничий свист всполохнул траншею.

— Вперед, к вершине и победе!

— Полундра-а!

Треск автоматов, «ура», рывок моряков. Далеко позади осталась траншея, все круче и ближе зазетный гребень — вершина. И опять — к носу земля. Прижал к ней поредевшую роту Кощя необычный двухамбразурный дот. Прижал на голом ровном скате, как на зеркале. Лежи, моряк, и иди, когда пуля вольется в твою голову. Да то и не дот вовсе, дот можно взорвать. То не дот, а две щели из глубокого каменного чрева горы. Колют острым огнем неприступные щели, и нет спасения от них никому.

Поник головой командир старший лейтенант Кощя, не от раны поник, а от думы: сейчас загубят пулеметы всю роту. Он лежал на влажной каменистой почве, не замечая того, что вся его обмундировка насквозь промокла. В бинокль стал просматривать склон высоты, высматривал каждый камень, бугорок, кустик травы — любое прикрытие на пути к доту. Нужно было немедленно его подавить. Чем? Артиллеристам он не под силу — гору не своротишь.

Дрогнул бинокль в руках Кощя — заметил вдруг, как кто-то из его матросов приподнялся, поправил каску, и взял в обе руки гранаты, быстро пополз к доту. Вслед за ним пополз еще один. Замирало сердце у Кощя, когда видел, как пулеметные очереди взбивали землю возле смеячаков. Попали? Нет?

За продвижением моряков следила вся рота.

Тот, что шел первым, уже подполз близко к доту, резко вскочил на ноги и сильно метнул гранату в амбразуру. Взрыв взметнул сноп дыма и земли. Кощя заметил как безжизненно повисла левая рука у бросавшего гранату. Моряк упал на колени.

Когда осела пыль, японские пулеметчики вновь открыли огонь. Дот не пострадал. Моряк швырнул последнюю гранату, и почти одновременно раздались два взрыва у соседней амбразуры. То вступил в единоборство второй моряк.

Огонь прекратился. Десантники бросились вперед, но внезапно оба пулемета снова открыли смертельный огонь. Сразу же упало несколько человек, атака смялась, моряки заглегли. Японцы расстреливали их в упор.

Кошья увидел, как раненый моряк поднялся во весь рост, что-то гневно крикнул и, потрясая поднятой правой рукой, пошатываясь, пошел прямько на дот.

— Что он делает! — прошелся Кошь.

Еще мгновение, и моряк повалился грудью на амбразуру. Она была длинной, эта амбразура, но могучее тело моряка плотно закрыло щель. И тотчас же второй моряк бросился на вторую амбразуру.

Пулеметы смолкли.

— Смерть самураям!

Кошь не дал команды брать противника в плен...

Высота была взята. Сразу после штурма десантники вернулись к доту. Моряк, который бросился на амбразуру первым, лежал лицом вниз, с пронянутой вперед рукой, на его плечах желтели старшинские нашивки. От места, где он бросил гранаты до амбразуры по земле тянулся кровавый след.

Бережно повернули моряка на спину, кто-то клочком марли вытер с его лица грязь.

— Вилков! Коля! — раздался один, а затем несколько голосов.

У второй амбразуры лежал с простреленной грудью комсомолец, матрос-рулевой катера МО-253, доброволец-десантник Петр Ильичев...

А высоты-близнецы еще жили боевым огнем. Из подземелий, через скрытые в буйной траве выходы, враг организовывал губительные вылазки, и вспыхивали по всем склонам локальные схватки.

ГРИЦЬКО был обеспокоен непривычной ситуацией. Способный исполнитель приказов и уставных требований, он не знал, что делать с пленными. Сам-то он мог любой срок обойтись без крова и еды, свято веря, что ничего вечного нет и наступит же когда-нибудь минута, когда он получит кровь, и пищу, и тогда, оставляя без внимания щутки товарищей, он наверстывал упущенное с лихвой.

— Навага, — спросил он пленного, — где у вас камбуз, ну, пищеблок, который. Казарма да ваша? Пристроить вас надо по-мирному, как уже отвоевались.

Грицько пощемкал губами, склонил голову на сложенные по-детски ладони и закрыл глаза.

Наага понял, что от него требуется, и показал на склон высоты.

— Там, Грицько-сан, под земля.

Продолжение следует.

• СТРОКИ ИЗ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ

ГОРОД, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЁМ...

Я РОДИЛАСЬ и выросла в Корсакове и горжусь этим.

Мой город небольшой, но в нем много красивых мест. Особенно в летнюю пору, когда много цветов, поют птицы, деревья стоят в цвету. Парк — место, которым жители города очень гордятся. И японцам понравился наш город и парк. Гости не только им любовались, но и катились на наших аттракционах.

В нашем парке можно уви-

ЭТО МАЛЕНЬКИЙ городок на юге острова Сахалин. Наш город очень зеленый. В нем много маленьких сквериков. Есть большой парк, где всегда очень красиво, но особенно зимой. Парк занимает самые высокие сопки. Когда находишься на аттракционной площадке, то внизу виден весь наш город: море и горы, покрытые снегом. Это очень и очень красиво.

Аня ШУВАЛОВА.

Сегодня на 3-й стр.:

• КАКИМ ВИДЯТ ОКРУЖАЮЩИЙ МИР, ДА И НАС САМИХ, НАШИ ДЕТИ? НЕСМОТРЯ НА ЗАДАННОСТЬ ТЕМЫ ШКОЛЬНОГО СОЧИНЕНИЯ, ПОВОД ДЛЯ РАЗДУМИЙ ЕСТЬ.

деть людей от мала до велика. Это и мамы с детьми, и пожилые люди, которые приходят не только подышать свежим воздухом, но и послушать пение птичек, молодежь — послушать ритмичную музыку и потанцевать. Наш парк — просто райский уголок.

В Корсакове много магазинов — продуктовых и промышленных. Самый большой магазин — универмаг. Все магазины богаты товарами, но в основном это все... иностранное.

В городе семь школ. Недавно построили красивую начальную школу.

Ну, конечно, не все у нас в городе хорошо, безупречно.

Во-первых, меня возмущает то, что люди, не задумываясь засоряют улицы и губят природу. Пример такого легкомыслия — наша речка Корсаковка, которую некоторые называют «Вонючка». А вина за это лежит на самих жителях. Ведь раньше вода в этой речке была чистая, прозрачная, в которой веселилась и плескалась рыба.

Можно было сидеть и часами любоваться этой картиной. А мальчишки ловили в Корсаковке рыбу, чтобы принести мамам из ужин. Но сейчас это не речка, потому что стараниями людей она стала настоящей «помойкой».

Во-вторых, многие наши дома нуждаются в ремонте. Есть даже такие дома, на которые страшно смотреть, и они портят весь вид города.

В-третьих, мне бы хотелось, чтобы у нас был театр, цирк, зоопарк, бассейн. Чтобы можно было куда семьей сходить отдохнуть после трудового дня.

Конечно, нельзя забывать и о церкви. Хорошо было бы есть б муниципалитет и богатые предприятия, люди помогли построить в городе здание настоящего красивого храма.

И все жители тогда залумятся, опомнится, и не будет тогда столько зла. Я верю, что все это в ближайшем будущем осуществится.

Юлия ДРУЖИНИНА.

ся, блестел, переливался всеми цветами радуги.

В лесу было тихо, только снег поскрипывал под ногами, как будто заяц жевал капусту.

Зато на Солнечной поляне было много детей и взрослых. Было весело и шумно. Все катились на санках и аргамаках. Мы с Алешикой выбирали горки покруче, иногда падали в пушистые снежные сугробы. Нам было очень интересно и весело.

Роман МАИЗИКОВ.

МЫ с дедушкой любим зимой ездить на рыбалку. В эту субботу поехали в Дачное. Когда приехали и вышли на лед, было морозно. Потом сделали лунки и сели.

Солнце светило ярко, и было такое ощущение, что стало тепло. Лед и снег искрились, а рыба — как серебряная. Красота! Клев был неплохой.

Мы наловили рыбы и, довольные, поехали домой.

Коля АНОШКИН.

МНЕ зима запомнится на долго, потому что в январе у моей бабушки был юбилейный день рождения. В этот вечер собрались все родственники и друзья бабушки.

Вечер начался с поздравлений и красивых подарков. Бабушка была счастлива, это было видно по ее лицу. Так много теплых, сердечных слов говорили нашей любимой бабушке!

После вкусных угощений мы пели песни, частушки, танцевали и играли в разные игры. Было всем очень интересно и весело.

Оксана МЕТЕЛЕВА.

Я ОБОЖАЮ море, особенно осенью и весной. До чего это изумительно!

Я даже езжу в это время в Пригородное, чтобы полюбоваться им...

Оксана И.
9 «А» класс
средней школы № 6.

ПРЕДПРИЯТИЕ приглашает на работу — водителя автобуса, квалифицированного столяра в цех деревообработки, машинистов трелевочных тракторов, вальщиков, обрубщиков сучьев, рабочих в цех д/о, механика в автогараж. Обращаться: пер. Гвардейский, 20. Зарплатная плата выплачивается регулярно.

ККПиБ — грейдеристов. Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Краснофлотская, 28.

ПОМОЕМУ, самая красивая улица нашего города — Советская. По обеим сторонам этой улицы растут рабины. Особенно красиво выглядят улица осенью, когда деревья усыпаны красными ягодами и разноцветной листвой.

Марина ГНЕДИНА.

КОГДА я приехала на Сахалин (а это было семь лет тому назад), меня поразила красота и своеобразие сахалинской природы.

Была зима, и мне запомнились сопки, покрытые белым сверкающим снегом, воздух, от которого дух захватывало.

Затем пришла весна. Весна всегда прекрасна, но той весной я впервые увидела деревья и кустарники, о существовании которых даже и не подозревала.

Лиза КОВАЛЬ.

АНАШЕ море... Оно очень красиво, особенно когда начинается прилив. Волны омыают каменный причал. Морская пена с шипением выплескивается на берег.

Олеся СТЕПАНОВА.

ЗИМА — очень красивое время года. Хотя и нет зимой певчих птиц, зато мы можем любоваться красногрудыми снегирями и желтогрудыми синичками.

Деревья стоят нарядные, в белоснежных одеждах, переливающиеся как самые драгоценные камни под руками чудомастера. Реки закованы в льды. И все вокруг покрыто пушистым белоснежным ковром.

А сколько веселья для ребят! Катание на лыжах, санках, коньках, аргамаках. Смешные снежные бабы, снеговики — все доставляет радость.

Юлия УШАКОВА.

ВЧУДЕСНЫЙ зимний день я уговорил маму, сестренку Сашу, а также друга Алешику пойти в парк.

Мы шли через лес на Солнечную поляну. Снег искрил-

• К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ШТУРМ

Флавий Сергеев

(ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЗАПИСИ О ДЕСАНТЕ НА О. ШУМШУ)

ДНЕМ сияющее небо чуть развеялось, а к вечеру вновь сыростью потянуло с моря. Туман влажной лавой выплыл на остров.

Грицко дал команду:

— За мной! Навага, указай дорогу!

По мелкой ложбинке они вышли к ручью и метров через триста оказались у входа в подземную казарму.

— Ложись на циновки, Навага, выдай галеты из энээ.

А я на рекогносировка пиду, щас вернусь.

Выбравшись по стланику-кедрачу на травяное место, Грицко неожиданно близко увидел танк с задранной круто вверх пушкой. Два японца возились у правой гусеницы. Они только сшили ее, вставив несколько траков, и спешно теперь полезли в машину. Танк взревел и, описав полуокруг, начал набирать ход туда, где в седловине между высотами шел бой.

— Стой, вражина! — крикнул Грицко, на бегу шага по своим лямкам в поисках противотанковой гранаты. Он увидел, как башня круто развернулась в его сторону пушкой и, бросая гранату, заметил на конце пушечного ствола ослепительную вспышку. Вздрогнувшая земля опрокинула моряка навзничь.

На рассвете следующего дня, 19 августа, группа десантников заметила необычную суету японцев у ближайшего к советским позициям дота. Автоматчики приготовились было открыть огонь, как от дота отделился солдат с белым флагом.

Замполит передового отряда старший лейтенант Кот выслал навстречу автоматчику, а затем подошел сам. К этому времени из дота появилось еще пятеро японцев с поднятыми руками. Кот с бойцами подошел к входу в дот и крикнул:

— А ну, выходи все!

Из подземного сооружения вылезли 64 японца. Почти никто и не заметил, как минут через пять, когда военнослужащие увели, из дота, опираясь на японца, вышел моряк с забинтованной головой. Он сел на землю и, потянув за руку японца, сказал:

— Сидай тут, Навага, подышим воздухом и решим, что будем делать далее. Но думаю, что надо пошукать кухню.

А было так...

Спускалась ночь, и Манэсико Наага, посоветовавшись с товарищами, ушел подземным ходом к командному пункту Сирей-сан поискать своих и поговорить насчет сдачи в плен. Там, где ход был близок к поверхности, Наага увидел в соде дыру, проделанную снарядом. Наага выбралась на поверхность и понял, что произошло. Взрывом танк опрокинул набок, но и русский был ранен или контужен — был жив, но лежал без сознания.

Наага стянул его вниз, перевязал обнаженную на голове рану и поволок его с собой. В одном из пустых казематов он оставил моряка, подложив ему под голову чистую шинельную скатку...

Остатки своей роты он нашел неподалеку. При свете электролампочек лица товарищей показались Манэсико особенно бледными и удрученными. Солдаты спорили. Большинство склонялось к сдаче в плен.

Надземная часть командного пункта сметена артиллерией, полковник Ямато со штабом покинул высоту, русские флаги на всех сопках. Сопротивляться бессмысленно.

Эти слова лейтенанта Кудима склонили почти всех к прекращению борьбы.

Наага не очень удивился, когда увидел перед собой Грицко с гранатой в руке. Он знал необычайную силу этого русского и симпатизировал ему. Наага крикнул:

— Русские уже здесь! Кладите оружие!

— Молодец, Наага! — сказал Грицко и гаркнул всем: Руки вперед!

Пять офицеров с полузводом солдат ушли в казематы западного склона высоты, два взвода с лейтенантом Кудимом решили наутро выйти на поверхность с белым флагом.

У Грицко еще сильно кружилась голова, и, опекаемый Манэсико, он прилег на циновку.

В то утро поднялся белый флаг и над траншеей. Японцы размахивали им, вызывая советских представителей для переговоров. Им навстречу выехали машиной подполковник Артюшин и майор Рева. Встретились в нейтральной зоне. Японские офицеры, учтиво козыряя и раскланиваясь, вручили Артюшину письмо своего командующего генерал-лейтенанта Цуцуми Фусаки. В нем говорилось:

«Наши войска получили свыше следующий приказ:

1. Войскам сегодня, 19 числа, в 16.00 прекратить всякие боевые действия.

2. Оборонительные действия, которые мы вынуждены предпринимать в связи с активным вторжением противника, не являются боевыми действиями. Наши войска на основании этого приказа 19 числа в 16.00 прекращают всякие боевые действия.

Примечание: если после этого наши войска будут атакованы, я на основании упомянутого приказа возобновлю оборонительные действия.

3. Поэтому прошу ваши войска к 16.00 прекратить боевые действия.

Командующий японскими войсками в северной части Курильских островов».

В полдень для переговоров о порядке разоружения из КП советских войск прибыл японский генерал-майор и два старших офицера, которым и было вручено письменное заявление:

«Ваш текст сообщения, переданный через парламентера, получен в 14.00 19 августа с. г.

Боевые действия прекращаю в 16.00 19 августа при условии:

Продолжение следует.

